# Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа $\mathbb{N}_2$ г. Ершова Саратовской области»

Согласовано с Советом родителей (законных представителей)	Согласовано с Советом обучающихся Протокол №	Утверждено директор Муниципального общеобразовательного
Протокол № 6 от 31.08.2023 года	от 31.08.2023 года	учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Ершова Саратовской области»  А. В. Широкова Приказ № 29.7 от 31.08.2023 года

#### РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ВОСПИТАНИЯ

Рассмотрено на заседании педагогического совета Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Ершова Саратовской области» Протокол № 1 от 31.08.2023 года

Рассмотрено на заседании управляющего совета Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №3 г. Ершова Саратовской области» Протокол №6 от 31.08.2023 года

г. Ершов 2023 год

# СОДЕРЖАНИЕ

Пояснительная записка	3
РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ	4
1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся	5
1.2 Направления воспитания	9
1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания	10
РАЗДЕЛ 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ	16
2.1 Уклад общеобразовательной организации	16
2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности	19
РАЗДЕЛ З. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ	40
3.1 Кадровое обеспечение	40
3.2 Нормативно-методическое обеспечение	41
3.3 Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными	42
потребностями	
3.4 Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной	42
позиции обучающихся	
3.5 Анализ воспитательного процесса	43
Приложение 1 План внеурочной деятельности	
Приложение 2 Календарный план воспитательной работы на 2023-2024 учебный	
год НОО, ООО, СОО	

#### ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Программа разработана с учётом Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года (распоряжение Правительства Российской Федерации от 29 мая 2015 г. № 996-р) и Плана мероприятий по её реализации в 2021 — 2025 гг. (распоряжение Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2020 г. № 2945-р), Стратегии национальной безопасности Российской Федерации (Указ Президента Российской Федерации от 2 июля 2021 г. № 400), федеральных государственных образовательных стандартов (далее — ФГОС) начального общего образования (приказ Минпросвещения России от 31 мая 2021 г. № 286), основного общего образования (приказ Минпросвещения России от 31 мая 2021 г. № 287), среднего общего образования (приказ Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413).

-Приказа Минпросвещения России от 18.05.2023 № 372 "Об утверждении федеральной образовательной программы начального общего образования" (зарегистрирован 12.07.2023 № 74229);

-Приказа Минпросвещения России от 18.05.2023 № 370 "Об утверждении федеральной образовательной программы основного общего образования"(зарегистрирован 12.07.2023 № 74223);

-Приказа Минпросвещения России от 18.05.2023 № 371 "Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования" (зарегистрирован 12.07.2023 № 74228);

-Федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования, утвержденных приказом Минпросвещения от 31.05.2021 № 286;

-Федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования, утвержденных приказом Минпросвещения от 31.05.2021 № 287;

-Федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего образования, утвержденных приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413, с изменениями, внесенными приказами Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 декабря 2014 г. № 1645, от 31 декабря 2015 г. № 1578, от 29 июня 2017 г. № 613, от 24 сентября 2020 г. № 519, от 11 декабря 2020 г. №712, от 12 августа 2022 г. № 732; на основании ФОП по предметам а также на основании решения Педагогического совета протокол № 1 от 31.08.2023 года, решения Управляющего совета №6 от 31.08.2023 года, Совета обучающихся протокол №1 от 31.08.2023 года, Совета родителей (законных представителей) протокол №6 от 31.08.2023 года.

Программа основывается на единстве и преемственности образовательного процесса всех уровней общего образования, соотносится с примерными рабочими программами воспитания для организаций дошкольного и среднего профессионального образования.

Рабочая программа воспитания предназначена для планирования и организации системной воспитательной деятельности; разрабатывается и утверждается с участием коллегиальных органов управления общеобразовательной организацией, в том числе советов обучающихся, советов родителей (законных представителей); реализуется в единстве урочной и внеурочной деятельности, осуществляемой совместно с семьёй и другими участниками образовательных отношений, социальными институтами воспитания; предусматривает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям, включая ценности своей этнической группы, правилам и нормам поведения, принятым в российском обществе на основе российских базовых конституционных норм и ценностей; историческое просвещение, формирование российской культурной и гражданской идентичности обучающихся.

Программа включает три раздела: целевой, содержательный, организационный.

Приложение — примерный календарный план воспитательной работы.

При разработке или обновлении рабочей программы воспитания её содержание, за исключением целевого раздела, может изменяться в соответствии с особенностями общеобразовательной организации: организационно-правовой формой, контингентом обучающихся и их родителей (законных представителей), направленностью образовательной программы, в том числе предусматривающей углублённое изучение отдельных учебных предметов, учитывающей этнокультурные интересы, особые образовательные потребности обучающихся.

Даннаяпрограммавоспитаниянаправленанарешениепроблемгармоничноговхожденияшкольнико ввсоциальныймириналаживанияответственныхвзаимоотношенийс окружающимиихлюдьми. Воспитательнаяпрограммапоказывает, какимобразом педагогимогутреализовать воспитательный потенциалих совместной сдетьми деятельности.

Вцентрепрограммывоспитания Муниципальногообщеобразовательногоучреждения «Средняяобщеобразовательнаяшкола №3г. Ершова Саратовской области» находится личностноеразвитиеобучающих сявсоответствиис ФГОС общего образования, формирование уних системных знаний оразличных аспектах развития России мира. Однимизрезультатов реализации программышколыстанет приобщение обучающих сяк российским традиционным духовным ценностям, правиламинормам поведения в российском обществе. Программа призвана обеспечить достижение учащимися личностных результатов, указанных во ФГОС: формирование уобучающих ся основ российской идентичности; готовность обучающих сяксам оразвитию; мотивацию к познанию и обучению; ценностные установкии социально-значимые качестваличности; активное участие в социально-значим ой деятельности.

Данная программавоспитанияпоказывает системуработы с детьмив школе.

# РАЗДЕЛ 1. ЦЕЛЕВОЙ

#### Особенности организуемого в школе воспитательного процесса

ПроцессвоспитаниявМОУ «СОШ№3г.ЕршоваСаратовскойобласти» основываетсяна следующих принципах взаимодействия педагогов иучащихся:

- неукоснительного соблюдения законности и прав семьииребенка, соблюдения конфиденциальностиинформации оребенке и семье, приоритета безопасностиребенка принахождении образовательной организации;
- ориентира на создание в образовательнойорганизации психологически комфортнойсреды для каждого ребенка ивзрослого, без которой невозможно конструктивноевзаимодействие школьниковипедагогов;
- реализациипроцесса воспитания главнымобразом через создание в школе детсковзрослыхобщностей,которые бы объединяли детей и педагогов яркимии содержательными событиями, общими позитивными эмоциямии доверительными отношениями друг к другу;
- организацииосновных совместных дел школьникови педагогов какпредмета совместной заботы и взрослых, идетей;
- системности, целесообразностии нешаблонности воспитания какусловийего эффективности.

ОсновнымитрадициямивоспитаниявМОУ«СОШ№3г.ЕршоваСаратовскойобласти» являются следующие:

- -стержнемгодовогоцикла воспитательнойработышколыявляются ключевые общешкольныедела, черезкоторыеосуществляется интеграция воспитательных усилий педа гогов;
- -важнойчертойкаждогоключевогоделаибольшинстваиспользуемых длявоспитания других совместных делпедагоговишкольниковявляется коллективная разработка, коллективное проведение, коллективный анализих результатов;
- -вшколесоздаютсятакиеусловия, прикоторых померев зросления ребенка

увеличиваетсяиегорольвсовместных делах (отпассивного наблюдателя до организатора);

- -впроведенииобщешкольных делот сутствует соревновательность междуклассами, поощряется конструктивное межклассное имежво зрастное взаимодействиешкольников, а также ихсоциальная активность;
- -педагогишкольориентированынаформированиеколлективовврамкахшкольных классов, кружков, студий, секцийииных детских объединений, наустановлениевних доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;

ключевойфигуройвоспитаниявшколеявляетсяклассныйруководитель,реализующийпоотн ошениюкдетямзащитную,личностноразвивающую,организационную, посредническую (в разрешении конфликтов)функции.

#### 1.1 Цель и задачи воспитания обучающихся

Современныйнациональныйидеалличности, воспитанной вновой российской общеобразователь нойшколе,—

этовысоконравственный, творческий, компетентный гражданин России, принимающий судьбу Отеч ествакак своюличную, осознающей ответственность занастоящее ибудущее своей страны, укорененный в духовных икультурных традициях российского народа.

Исходяизэтоговоспитательногоидеала, атакжеосновываясьнабазовых для нашего обществаценн остях (таких каксемья, труд, отечество, природа, мир, знания, культура, здоровье, человек) формулируется общая цельвоспитания в МОУ «СОШ№3г. Ершова Саратовской области»— личностное развитие школьников, проявляющееся:

- вусвоенииимизнанийосновных норм, которые общество выработало на основе этих ценностей(то есть, вусвоенииими социальнозначимых знаний);
- в развитииихпозитивныхотношений кэтим общественным ценностям (то есть в развитииихсоциальнозначимыхотношений);
- в приобретенииими соответствующего этим ценностям опыта поведения, опыта применения сформированных знанийи отношенийна практике (то есть приобретенииимиопыта осуществления социальнозначимых дел).

Даннаяцельориентируетпедагоговненаобеспечениесоответствияличностиребенка единомустандарту, анаобеспечениепозитивнойдинамикиразвития еголичности. В связисэтимважносочетание усилий педагога поразвитию личностиребенка и усилий самогоребенка посвоему саморазвитию. Ихсотрудничество, партнерские отношения являются важным факторому спехав достижении цели.

Конкретизацияобщейцеливоспитанияприменительноквозрастнымособенностям школьниковпозволяетвыделитьвнейследующиецелевыеприоритеты, соответствующие тремуровням общего образования:

1. Ввоспитаниидетей*младшегошкольноговозраста* (уровеньначальногообщего образования) такимцелевымприоритетомявляется созданиеблагоприятных условий для усвоения ш кольниками социальнозначимых знаний—знаний основных нормитрадиций того общества, в котором ониживут.

Выделениеданногоприоритетасвязаносособенностямидетеймладшегошкольного возраста: сихпотребностью самоутвердить сявсвоемновом социальном статусе-статусе школьника, тоесть научить сясоответствовать предъявляемым кносителям данного статусанормами принятым традициям поведения. Такогороданормы и традиции задаются в школепед агогами и воспринимаются детьми и меннока кнормы и традиции поведения школьника. Знание и хстан етбазой дляразвития социальнозначимых

отношенийшкольниковинакопленияимиопытаосуществлениясоциальнозначимых делив дальнейшем, в подростковом и юношеском возрасте.

К наиболее важным из нихотносятся следующие:

- -Бытьлюбящим,послушнымиотзывчивымсыном(дочерью),братом(сестрой),внуком (внучкой);
- -уважатьстаршихизаботитьсяомладшихчленахсемьи;выполнятьпосильнуюдля ребёнка домашнююработу, помогая старшим;

- -бытьтрудолюбивым,следуяпринципу«делу—время,потехе—час»какучебных занятиях,так ив домашнихделах, доводить начатое дело до конца;
  - -знать и любить свою Родину свой роднойдом, двор, улицу, город, село, свою страну;
- -беречьиохранятьприроду(ухаживатьзакомнатнымирастениямивклассеилидома, заботитьсяосвоихдомашнихпитомцахи,повозможности,обездомныхживотных в своем дворе;
  - -подкармливатьптицвморозныезимы; незасорятьбытовыммусоромулицы, леса, водоёмы);
- -проявлятьмиролюбие—незатеватьконфликтовистремитьсярешатьспорныевопросы, неприбегая ксиле;
- стремитьсяузнавать что-то новое, проявлять любознательность,ценитьзнания; быть вежливым и опрятным, скромными приветливым;
- соблюдать правила личнойгигиены, режим дня,вести здоровый образжизни; уметьсопереживать,проявлятьсострадание к попавшим в беду;
  - стремитьсяустанавливатьхорошие отношения с другими людьми;
- -уметьпрощатьобиды, защищать слабых, померевозможностипомогать нуждающимся в этом людям;
- -уважительноотноситьсяклюдяминойнациональнойилирелигиознойпринадлежности, иного имущественного положения, людям с ограниченнымивозможностями здоровья;
- -бытьувереннымвсебе,открытымиобщительным,нестеснятьсябытьвчём-то непохожим на другихребят;
- -уметьставить передсобой целии проявлять инициативу, отстаивать своём нение и действовать самостоятельно, безпомощи старших.

Знаниемладшимшкольникомданных социальных нормитрадиций, пониманиеважности следования имимеето собое значение для ребенка этого возраста, поскольку облегчаетего вхождениев широкий социальный мир, воткрывающую с яему систему общественных отношений.

- **2**.Ввоспитаниидетей*подростковоговозраста* (уровеньосновногообщегообразования) такимприоритетомявляется создание благоприятных условий дляразвития социально значимых отношений школьников, и, прежде всего, ценностных отношений:
  - к семье как главнойопоре в жизни человека и источникуегосчастья;
- -ктрудукакосновномуспособудостиженияжизненногоблагополучиячеловека, залогу егоуспешногопрофессиональногосамоопределенияиощущения уверенностив завтрашнем дне;
- -ксвоемуотечеству, своеймалойи большой Родинекак месту, вкотором человек вырос ипознал первыерадостии неудачи, которая завещанаем упредкам и икоторую нужно оберегать;
- -кприродекакисточникужизнинаЗемле,основесамогоеесуществования, нуждающейся в защитеипостоянном внимании со стороны человека;
- -кмирукакглавномупринципучеловеческогообщежития, условию крепкой дружбы, налаживания отношений сколлегами поработев будущеми создания благоприятного микроклимата в своей собственной семье;
- -кзнаниямкакинтеллектуальномуресурсу,обеспечивающемубудущеечеловека,как результатукропотливого, ноувлекательногоучебного труда;
- -ккультурекакдуховномубогатствуобществаиважномуусловиюощущениячеловеком полнотыпроживаемойжизни,котороедаютемучтение,музыка,искусство,театр, творческое самовыражение;
- -кздоровьюкакзалогудолгойиактивнойжизничеловека, егохорошегонастроенияи оптимистичного взгляда на мир;
- -кокружающимлюдямкакбезусловнойиабсолютнойценности, какравноправным социальнымпартнерам, скоторыминеобходимовыстраивать доброжелательные ивзаимоподдержив ающиеотношения, дающие человек урадость общения и позволяющие избегать чувства одиночества;
- -ксамимсебекакхозяевамсвоейсудьбы, самоопределяющимсяисамореализующимсяличностям, отвечающим за свое собственное будущее.

Данныйценностныйаспектчеловеческойжизничрезвычайноважендляличностного развитияшкольника, таккакименноценностивомногомопределяютегожизненные цели, егопоступки, егоповседневнуюжизнь. Выделение данногоприоритетав

воспитаниишкольников, обучающих сянаступениосновного общего образования, связано сособенностями детей подросткового возраста: сих стремление мутвер дить себя какличность всистеме отношений, свойственных взросломумиру. В этом возрасте особую значимость для детей приобретает становление их собственной жизненной позиции, собственных ценностных ориентаций. Подростковый возраст—наиболее удачный возраст для развития социально значимых отношений школьников.

**3.**Ввоспитаниидетейюношескоговозраста(уровеньсреднегообщегообразования) такимприоритетомявляется создание благоприятных условий для приобретения школьникамиопыта осуществления социально значимых дел.

Выделениеданногоприоритетасвязаносособенностямишкольниковюношеского возраста: сихпотребностьювжизненномсамоопределении, ввыборедальнейшего жизненногопути, которыйоткрывается переднимина пороге самостоя тельной взрослой жизни. Сделать правильный выборстаршеклассникам поможетимеющий сяуних реальный практический опыт, который онимогут приобрестивтом числе ившколе. Важно, чтобы опытоказался социальнозначимым, таккакименно онпоможет гармоничном увхождению школьников возрослуюжизнь окружающего ихобщества. Это:

- -опытдел, направленных на заботуосвоей семье, родных иблизких; трудовой опыт, опыт участия впроизводственной практике;
- -опытдел, направленных напользу своемуродному городу или селу, странев целом, опыт деятельного выражения собственной гражданской позиции;
  - опыт природоохранных дел;
  - -опыт разрешения возникающих конфликтных ситуацийв школе, дома или наулице;
- -опытсамостоятельногоприобретенияновых знаний, проведения научных исследований, опыт проектной деятельности;
  - -опыт изучения, защиты ивосстановления культурного наследия человечества,
- -опыт создания собственных произведений культуры, опыттворческого самовыражения; опыт ведения здорового образа жизниизаботы о здоровье другихлюдей;
  - -опытоказанияпомощиокружающим, заботыомалышахилипожилыхлюдях, волонтерскийопыт;
- -опытсамопознания и самованализа, опытсоциально приемлемого самовыражения и самореализации.

Выделениевобщейцеливоспитанияцелевых приоритетов, связанных свозрастными особенностямивоспитанников, неозначаети гнорирования других составляющих общей целивоспит ания. Приоритет—этото, чему педагогам, работающим сошкольниками конкретной возрастной категории, предстоиту делять первостепенное, но неединственное внимание.

Добросовестнаяработапедагогов, направленная надостижение поставленной цели, позволитребенку получить необходимые социальные навыки, которые помогутему лучше ориентироваться всложном миречеловеческих взаимоот ношений, эффективнее налаживать

коммуникациюсокружающими, увереннеесебя чувствоватьво взаимодействиисними, продуктивнее сотрудничать слюдьмиразных возрастовиразного социального положения, смелее искать инаходить выходы изтрудных жизненных ситуаций, осмысленнее выбирать свойжизненный путь всложных поисках счастья для себя иокружающих его людей.

Достижению поставленной целивос питания школьников будет способствовать решение следующих **основных задач**:

- реализовывать воспитательные возможностиобщешкольных ключевых дел, поддерживать традиции их коллективного планирования, организации, проведения и анализа вшкольном сообществе;
- реализовывать потенциал классного руководствав воспитаниишкольников,поддерживать активноеучастие классных сообществ в жизни школы;
- вовлекать школьников кружки, секции, клубы, студиии иные объединения, работающие по школьнымпрограммам внеурочнойдеятельности, реализовывать ихвоспитательные возможности;
- использовать в воспитаниидетей возможностишкольногоурока, поддерживать

- использование на урокахинтерактивных формзанятий сучащимися;
- инициироватьиподдерживатьученическоесамоуправление— как на уровне школы, так ина уровне классных сообществ;
- поддерживать деятельность функционирующихна базе школы детскихобщественных объединенийи организаций;
- организовыватьдля школьников экскурсии, экспедиции, походыи реализовыватьих воспитательный потенциал;
- организовыватыпрофориентационную работусо школьниками;
- организоватьработушкольных медиа, реализовывать их воспитательный потенциал;
- развивать предметно-эстетическую средушколы иреализовыватьеевоспитательные возможности;
- организовать работус семьями школьников, их родителями или законными представителями, направленную на совместное решение проблем личностного развития летей.

Планомернаяреализацияпоставленных задачпозволиторганизовать вшколе интересную и событ ийнонасыщенную жизньдетей ипедагогов, чтостанет эффективным способом профилактикианти социального поведения школьников.

#### 1.2 Направления воспитания

Программа реализуется в единстве учебной и воспитательной деятельности общеобразовательной организации по основным направлениям воспитания в соответствии с ФГОС:

- гражданское воспитание — формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в Российском государстве и субъекту тысячелетней российской государственности,

уважения к правам, свободам и обязанностям гражданина России, правовой и политической культуры;

- патриотическое воспитание воспитание любви к родному краю, Родине, своему народу, уважения к другим народам России; историческое просвещение, формирование российского национального исторического сознания, российской культурной идентичности;
- духовно-нравственное воспитание воспитание на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей; воспитание честности, доброты, милосердия, сопереживания, справедливости, коллективизма, дружелюбия и взаимопомощи, уважения к старшим, к памяти предков, их вере и культурным традициям;
- эстетическое воспитание формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия развитие физических способностей с учётом возможностей и состояния здоровья, навыков безопасного поведения в природной и социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
- **трудовое воспитание** воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентация на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, достижение выдающихся результатов в профессиональной деятельности;
- экологическое воспитание формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей, навыков охраны, защиты, восстановления природы, окружающей среды;
- **ценности научного познания** воспитание стремления к познанию себя и других людей, природы и общества, к получению знаний, качественного образования с учётом личностных интересов и общественных потребностей.

#### 1.3 Целевые ориентиры результатов воспитания

# Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне начального общего образования.

#### Целевые ориентиры

#### Гражданско-патриотическое воспитание

Знающий и любящий свою малую родину, свой край, имеющий представление о Родине - России, её территории, расположении.

Сознающий принадлежность к своему народу и к общности граждан России, проявляющий уважение к своему и другим народам.

Понимающий свою сопричастность к прошлому, настоящему и будущему родного края, своей Родины - России, Российского государства.

Понимающий значение гражданских символов (государственная символика России, своего региона), праздников, мест почитания героев и защитников Отечества, проявляющий к ним уважение.

Имеющий первоначальные представления о правах и ответственности человека в обществе, гражданских правах и обязанностях.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в доступной по возрасту социально значимой деятельности.

# Духовно-нравственное воспитание

Уважающий духовно-нравственную культуру своей семьи, своего народа, семейные ценности с учётом национальной, религиозной принадлежности.

Сознающий ценность каждой человеческой жизни, признающий индивидуальность и достоинство каждого человека.

Доброжелательный, проявляющий сопереживание, готовность оказывать помощь, выражающий неприятие поведения, причиняющего физический и моральный вред другим людям, уважающий старших.

Умеющий оценивать поступки с позиции их соответствия нравственным нормам, осознающий ответственность за свои поступки.

Владеющий представлениями о многообразии языкового и культурного пространства России, имеющий первоначальные навыки общения с людьми разных народов, вероисповеданий. Сознающий нравственную и эстетическую ценность литературы, родного языка, русского языка, проявляющий интерес к чтению.

#### Эстетическое воспитание

Способный воспринимать и чувствовать прекрасное в быту, природе, искусстве, творчестве людей.

Проявляющий интерес и уважение к отечественной и мировой художественной культуре. Проявляющий стремление к самовыражению в разных видах художественной деятельности, искусстве.

Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия Бережно относящийся к физическому здоровью, соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде.

Владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе.

Ориентированный на физическое развитие с учётом возможностей здоровья, занятия физкультурой и спортом.

Сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учётом возраста.

# Трудовое воспитание

Сознающий ценность труда в жизни человека, семьи, общества.

Проявляющий уважение к труду, людям труда, бережное отношение к результатам труда, ответственное потребление.

Проявляющий интерес к разным профессиям.

Участвующий в различных видах доступного по возрасту труда, трудовой деятельности.

#### Экологическое воспитание

Понимающий ценность природы, зависимость жизни людей от природы, влияние людей на природу, окружающую среду.

Проявляющий любовь и бережное отношение к природе, неприятие действий, приносящих вред природе, особенно живым существам.

Выражающий готовность в своей деятельности придерживаться экологических норм.

#### Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы, активность, любознательность и самостоятельность в познании, интерес и уважение к научным знаниям, науке.

Обладающий первоначальными представлениями о природных и социальных объектах, многообразии объектов и явлений природы, связи живой и неживой природы, о науке, научном знании.

Имеющий первоначальные навыки наблюдений, систематизации и осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях знания.

#### Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне основного общего образования.

#### Целевые ориентиры

#### Гражданское воспитание

Знающий и принимающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Понимающий сопричастность к прошлому, настоящему и будущему народа России, тысячелетней истории российской государственности на основе исторического просвещения, российского национального исторического сознания.

Проявляющий уважение к государственным символам России, праздникам.

Проявляющий готовность к выполнению обязанностей гражданина России, реализации своих гражданских прав и свобод при уважении прав и свобод, законных интересов других людей. Выражающий неприятие любой дискриминации граждан, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции в обществе.

Принимающий участие в жизни класса, общеобразовательной организации, в том числе самоуправлении, ориентированный на участие в социально значимой деятельности, в том числе гуманитарной.

#### Патриотическое воспитание

Сознающий свою национальную, этническую принадлежность, любящий свой народ, его традиции, культуру.

Проявляющий уважение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, символам, праздникам, памятникам, традициям народов, проживающих в родной стране.

Проявляющий интерес к познанию родного языка, истории и культуры своего края, своего народа, других народов России.

Знающий и уважающий достижения нашей Родины — России в науке, искусстве, спорте, технологиях, боевые подвиги и трудовые достижения, героев и защитников Отечества в прошлом и современности.

Принимающий участие в мероприятиях патриотической направленности.

#### Духовно-нравственное воспитание

Знающий и уважающий духовно-нравственную культуру своего народа, ориентированный на духовные ценности и нравственные нормы народов России, российского общества в ситуациях нравственного выбора (с учётом национальной, религиозной принадлежности).

Выражающий готовность оценивать своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с учётом осознания последствий поступков.

Выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих традиционным в России духовно-нравственным нормам и ценностям.

Сознающий соотношение свободы и ответственности личности в условиях индивидуального и общественного пространства, значение и ценность межнационального, межрелигиозного согласия людей, народов в России, умеющий

общаться с людьми разных народов, вероисповеданий.

Проявляющий уважение к старшим, к российским традиционным семейным ценностям, институту брака как союзу мужчины и женщины для создания семьи, рождения и воспитания детей.

Проявляющий интерес к чтению, к родному языку, русскому языку и литературе как части духовной культуры своего народа, российского общества.

#### Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, народных традиций и народного творчества в искусстве.

Проявляющий эмоционально-чувственную восприимчивость к разным видам искусства, традициям и творчеству своего и других народов, понимание их влияния на поведение людей.

Сознающий роль художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значение нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на самовыражение в разных видах искусства, в художественном творчестве.

# Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде.

Выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность).

Проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья.

Умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием.

Способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.

#### Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей.

Проявляющий интерес к практическому изучению профессий и труда различного рода, в том числе на основе применения предметных знаний.

Сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе.

Участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в семье, общеобразовательной организации, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность.

Выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных

интересов, потребностей.

# Экологическое воспитание

Понимающий значение и глобальный характер экологических проблем, путей их решения, значение экологической культуры человека, общества.

Сознающий свою ответственность как гражданина и потребителя в условиях взаимосвязи природной, технологической и социальной сред.

Выражающий активное неприятие действий, приносящих вред природе.

Ориентированный на применение знаний естественных и социальных наук для решения задач в области охраны природы, планирования своих поступков и оценки их возможных последствий для окружающей среды.

Участвующий в практической деятельности экологической, природоохранной направленности.

#### Ценности научного познания

Выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом индивидуальных интересов, способностей, достижений.

Ориентированный в деятельности на систему научных представлений о закономерностях развития человека, природы и общества, взаимосвязях человека с природной и социальной средой.

Развивающий навыки использования различных средств познания, накопления знаний о мире (языковая, читательская культура, деятельность в информационной, цифровой среде). Демонстрирующий навыки наблюдений, накопления фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

# **Целевые ориентиры результатов воспитания на уровне среднего общего образования.**

# Целевые ориентиры

# Гражданское воспитание

Осознанно выражающий свою российскую гражданскую принадлежность (идентичность) в поликультурном, многонациональном и многоконфессиональном российском обществе, в мировом сообществе.

Сознающий своё единство с народом России как источником власти и субъектом тысячелетней российской государственности, с Российским государством, ответственность за его развитие в настоящем и будущем на основе исторического просвещения, сформированного российского национального исторического сознания.

Проявляющий готовность к защите Родины, способный аргументированно отстаивать суверенитет и достоинство народа России и Российского государства, сохранять и защищать историческую правду.

Ориентированный на активное гражданское участие на основе уважения закона и правопорядка, прав и свобод сограждан.

Осознанно и деятельно выражающий неприятие любой дискриминации по социальным, национальным, расовым, религиозным признакам, проявлений экстремизма, терроризма, коррупции, антигосударственной деятельности.

Обладающий опытом гражданской социально значимой деятельности (в ученическом самоуправлении, волонтёрском движении, экологических, военно-патриотических и др. объединениях, акциях, программах).

# Патриотическое воспитание

Выражающий свою национальную, этническую принадлежность, приверженность к родной культуре, любовь к своему народу.

Сознающий причастность к многонациональному народу Российской Федерации, Российскому Отечеству, российскую культурную идентичность.

Проявляющий деятельное ценностное отношение к историческому и культурному наследию своего и других народов России, традициям, праздникам, памятникам народов, проживающих в родной стране — России.

Проявляющий уважение к соотечественникам, проживающим за рубежом, поддерживающий их права, защиту их интересов в сохранении российской культурной идентичности.

#### Духовно-нравственное воспитание

Проявляющий приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, религиозного самоопределения. Действующий и оценивающий своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков, деятельно выражающий неприятие антигуманных и асоциальных поступков, поведения, противоречащих этим ценностям.

Проявляющий уважение к жизни и достоинству каждого человека, свободе мировоззренческого выбора и самоопределения, к представителям различных этнических групп, религий народов России, их национальному достоинству и религиозным чувствам с учётом соблюдения конституционных прав и свобод всех граждан.

Понимающий и деятельно выражающий ценность межрелигиозного, межнационального согласия людей, народов в России, способный вести диалог с людьми разных национальностей, религиозной принадлежности, находить общие цели и сотрудничать для их достижения. Ориентированный на создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей; понимания брака как союза мужчины и женщины для создания семьи,

рождения и воспитания в семье детей; неприятия насилия в семье, ухода от родительской ответственности.

Обладающий сформированными представлениями о ценности и значении в отечественной и мировой культуре языков и литературы народов России, демонстрирующий устойчивый интерес к чтению как средству познания отечественной и мировой духовной культуры.

#### Эстетическое воспитание

Выражающий понимание ценности отечественного и мирового искусства, российского и мирового художественного наследия.

Проявляющий восприимчивость к разным видам искусства, понимание эмоционального воздействия искусства, его влияния на поведение людей, умеющий критически оценивать это влияние.

Проявляющий понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве.

Ориентированный на осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

# Физическое воспитание, формирование культуры здоровья и эмоционального благополучия

Понимающий и выражающий в практической деятельности ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении и укреплении своего здоровья и здоровья других людей.

Соблюдающий правила личной и общественной безопасности, в том числе безопасного поведения в информационной среде.

Выражающий на практике установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиены, режим занятий и отдыха, физическую активность), стремление к физическому совершенствованию, соблюдающий и пропагандирующий безопасный и здоровый образ жизни. Проявляющий сознательное и обоснованное неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, любых форм зависимостей), деструктивного поведения в обществе и цифровой среде, понимание их вреда для физического и психического здоровья. Демонстрирующий навыки рефлексии своего состояния (физического, эмоционального, психологического), состояния других людей с точки зрения безопасности, сознательного управления своим эмоциональным состоянием, развивающий способности адаптироваться к стрессовым ситуациям в общении, в разных коллективах, к меняющимся условиям (социальным, информационным, природным).

#### Трудовое воспитание

Уважающий труд, результаты труда, трудовые и профессиональные достижения своих земляков, их вклад в развитие своего поселения, края, страны, трудовые достижения российского народа.

Проявляющий способность к творческому созидательному социально значимому труду в доступных по возрасту социально-трудовых ролях, в том числе предпринимательской деятельности в условиях самозанятости или наёмного труда.

Участвующий в социально значимой трудовой деятельности разного вида в семье, общеобразовательной организации, своей местности, в том числе оплачиваемом труде в каникулярные периоды, с учётом соблюдения законодательства.

Выражающий осознанную готовность к получению профессионального образования, к непрерывному образованию в течение жизни как условию успешной профессиональной и общественной деятельности.

Понимающий специфику трудовой деятельности, регулирования трудовых отношений, самообразования и профессиональной самоподготовки в информационном высокотехнологическом обществе, готовый учиться и трудиться в современном обществе. Ориентированный на осознанный выбор сферы трудовой, профессиональной

деятельности в российском обществе с учётом личных жизненных планов, потребностей своей семьи, общества.

#### Экологическое воспитание

Демонстрирующий в поведении сформированность экологической культуры на основе понимания влияния социально-экономических процессов на природу, в том числе на глобальном уровне, ответственность за действия в природной среде.

Выражающий деятельное неприятие действий, приносящих вред природе.

Применяющий знания естественных и социальных наук для разумного, бережливого природопользования в быту, общественном пространстве.

Имеющий и развивающий опыт экологически направленной, природоохранной, ресурсосберегающей деятельности, участвующий в его приобретении другими людьми.

## Ценности научного познания

Деятельно выражающий познавательные интересы в разных предметных областях с учётом своих интересов, способностей, достижений.

Обладающий представлением о современной научной картине мира, достижениях науки и техники, аргументированно выражающий понимание значения науки в жизни российского общества, обеспечении его безопасности, гуманитарном, социально-экономическом развитии России.

Демонстрирующий навыки критического мышления, определения достоверной научной информации и критики антинаучных представлений.

Развивающий и применяющий навыки наблюдения, накопления и систематизации фактов, осмысления опыта в естественнонаучной и гуманитарной областях познания, исследовательской деятельности.

#### 2. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ

#### 2.1. Уклад общеобразовательной организации

**Устав**Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Ершова Саратовской области» утвержден постановлением администрации Ершовского муниципального района Саратовской области от 07.11.2018 №889.

Свидетельство о государственной регистрации права на оперативное управление от

28.06.2010г. серия 64-AB № 811295, подтверждающее закрепление за организацией собственности учредителя (на правах оперативного пользования или передаче в собственность образовательному учреждению.

Свидетельство о государственной регистрации праваот 22 12. 2010 г. серия 64- АГ № 023299 на пользование земельным участком, на котором размещена организация (за исключением зданий, арендуемых организацией).

**Лицензия** на право ведения образовательной деятельности, установленной формы и выданной «27» января 2016 г., серия 64Л01, №0002122, регистрационный номер 2411 Министерством образования Саратовской области, срок действия лицензии - «бессрочно»

Свидетельство об аккредитации организации №1186 выдано «01» марта 2016 г., Министерством образования Саратовской области, серия 64A01 № 0000467,срок действия свидетельства с «01» марта 2016 «бессрочно». ИНН 6413008595. КПП 641301001

Школа имела несколько названий:

- 1). Муниципальное учреждение образования средняя общеобразовательная школа № 3 зарегистрирована администрацией Ершовского района Постановление № 164 от 27.03.1996 года, адрес: Саратовская область, г. Ершов, ул. Некрасова, 7
- 2). Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Ершова Саратовской области» 12.03.2002 года № 000217 Ю-13 дата внесения в ЕГРЮЛ 01.11.2002 года, адрес: Саратовская область, 413500, город Ершов, улица Некрасова, дом 7.

Первым директором школы был Заслуженный учитель Российской Федерации, Отличник народного образования Сусликов Анатолий Александрович.

Школу открыл заведующий отделом образования Шеладев Петр Степанович, приказ по районному отделу образования №15 п. 2 от 25 марта 1983 года о назначении Сусликова Анатолия Александровича директором вновь построенной школы. В должности директора школы № 3 Анатолий Александрович проработал до 01 июля 2005 года.

С 01.07.2005 года по 31.08.2009 года директором школы была Заслуженный учитель Российской Федерации, Отличник народного образования Водолагина Ольга Владимировна. С 01.09.2009 года по настоящее время директор школы — Широкова Антонина Викентьевна. 1 сентября 1983 года в связи с ликвидацией Ершовской железнодорожной школы № 29, весь педагогический коллектив был переведен в новую школу № 3. Среди учителей можно назвать тех, кто стоял у истоков рождения школы:

Сусликов Анатолий Александрович — директор школы, Заслуженный учитель Российской Федерации, Отличник народного образования; Маслов Александр Павлович — учитель русского языка и литературы, заместитель директора, Отличник народного образования; Гузачева Мария Александровна — учитель математики, заместитель директора; Морозова Галина Сергеевна — учитель математики, Отличник народного образования; Артеменко Валентина Васильевна — учитель математики, Отличник народного образования; Елисеева Нина Владимировна — учитель русского языка и литературы, заместитель директора, Отличник народного образования;

Широкова Галина Ивановна - учитель русского языка и литературы, Отличник народного образования; Чермашенцева Александра Михайловна - учитель русского языка и литературы, Отличник народного образования; Гуськова Александра Николаевна - учитель русского языка и литературы, Отличник народного образования; Горбачева Таиса Алексеевна - учитель биологии, заместитель директора, Отличник народного образования Лыжина Лариса Михайловна- учитель физики, Отличник народного образования; Сусликова Татьяна Кузьминична - учитель начальных классов, Отличник народного образования; Федорова Наталья Николаевна- учитель начальных классов, Почетный работник общего образования; Пряникова Любовь Николаевна- учитель начальных классов, награждена Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации; Юрлавина Надежда Ивановна - учитель начальных классов, Отличник народного образования; Склярова Антонина Ивановна — учитель английского языка, Отличник народного образования; Беляева Ольга Николаевна- учитель английского языка, Почетный работник общего образования; Малькова

Людмила Святославовна - учитель английского языка, Почетный работник общего образования; Михальчева Татьяна Михайловна — учитель биологии, Отличник народного образования; Черникова Александра Владимировна- учитель физической культуры, Отличник на-родного образования; Мухортова Валентина Яковлевна- учитель физической культуры, Отличник народного образования.

Именно эти учителя составляли основу педагогического коллектива, именно они на десятилетия заложили основные традиции школы. Сегодня МОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3 г. Ершова Саратовской области» - это современная образовательная организация, которая ежегодно принимает в своих стенах более тысячи детей. На 1 сентября 2023 года в школе 100 сотрудников, из них 72 педагогические работники.

Заслуженный учитель России: Водолагина О.В., Сусликов А.А.

Отличник народного образования: Водолагина О.В., Сусликов А.А., Садчикова Т.В.

Почетный работник общего образования: Алакина С.А., Иванова О.Ю., Хахулина А.Н.

Почетный работник сферы образования РФ Широкова А.В.

Победители ПНПО: Алакина С.А., Иванова О.Ю., Подгорнова О.В.

Знак «Лучший наставник молодежи» Воронкова Елена Викторовна

Почетная грамота Министерства образования Российской Федерации: 10 человек.

Почетная грамота Министерства образования Саратовской области: 18 человек.

Сегодня в школе работают ее бывшие выпускники:

Бурова Ольга Валерьевна – учитель информатики;

Насонова Виктория Валерьевна - старший вожатый;

Ефимова Татьяна Викторовна - учитель русского языка и литературы;

Заболотникова Ирина Викторовна - педагог-библиотекарь;

Коновалова Елена Владимировна - учитель русского языка и литературы;

Кузнецова Людмила Эдуардовна – советник директора по воспитательной работе;

Терешина Татьяна Сергеевна – учитель начальных классов;

Макарова Елена Васильевна - учитель русского языка и литературы;

Никитина Людмила Николаевна - учитель начальных классов;

Сосина Елена Викторовна - учитель математики;

Терешина Татьяна Сергеевна -учитель начальных классов.

Терешкина Елена Юрьевна – учитель начальных классов;

Требунская Ольга Яковлевна - учитель русского языка и литературы;

Корнеева Мане Вартановна – педагог дополнительного образования.

Именно они стали продолжателями школьных традиций.

Сегодня Муниципальное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная

школа № 3 г. Ершова Саратовской области»- это современная образовательная организации, которая обучает 1011 детей, это 41классныйколлектив.Вшколеработает кукольный театр для малышей и драматический театр для старших обучающихся, туристическая группа «Меридиан», ВИА «Музыкальный калейдоскоп», ШСК «Олимпионик», работают секции: волейбол, бадминтон, баскетбол, созданы отряды: ЮДП, Юнармеец, Дорожный патруль; работают группы юных корреспондентов и юных медиков, запланировано создание музея. В сентябре 2023 года на базе образовательной организации открылся Центр цифрового образования детей «ІТ-куб», где реализуются следующие направления: системное администрирование, разработка VR/AR-приложений, основы алгоритмики и логики, мобильная разработка, программирование роботов, программирование на Руthоп, шахматы. Заключены договора с партнерами ДЮСШ г. Ершов, МФТИ г. Москва, ДТЮ г Ершов и т.д.. В школе функционируют два спортивных зала, имеетсяактовыйзална150посадочныхмест и зона коворкинга на 75 мест.

ПроцессвоспитаниявМОУ«СОШ№3 г. Ершова Саратовской области» основывается принципах взаимодействия педагогов и учащихся:

- неукоснительное соблюдение законности и прав семьи и ребенка, соблюдения конфиденциальностиинформацииоребенкеисемье,приоритетабезопасностиребенкапри

нахождении в образовательной организации;

- ориентирнасозданиевобразовательнойорганизациипсихологическикомфортной среды для каждого ребенка и взрослого, без которой невозможно конструктивное взаимодействие учащихся и педагогов;
- реализация процесса воспитания главным образом через создание в школе детско- взрослых общностей, которые быобъединялидетей ипедагогов яркими и содержательными событиями, общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;
- организация основных совместных делучащих ся и педагоговка к предмета совместной заботы и взрослых, и детей;
- системность, целесообразность инешаблонность воспитания какусловия его эффективности. Основными традициями воспитания вобразовательной организации являются следующие:
- стержнем годового цикла воспитательной работы школы являются ключевые общешкольныедела, черезкоторые осуществляется интеграция воспитательных усилий педагогов;
- важнойчертойкаждогоключевогоделаибольшинстваиспользуемых длявоспитания других совместных дел педагогов и учащихся является коллективная разработка, коллективное планирование, коллективное проведение и коллективный анализ их результатов;
- в школе создаются такие условия, при которых по мере взросления ребенка увеличиваетсяиегорольвсовместных делах (отпассивногонаблюдателя до организатора);
- в проведении общешкольных дел отсутствует соревновательность между классами, поощряетсяконструктивноемежклассноеимежвозрастноевзаимодействиеучащихся, а также их социальная активность;
- педагоги школы ориентированы на формирование коллективов в рамках школьных классов, кружков, студий, секцийииных детских объединений, наустановлениевних доброжелательных и товарищеских взаимоотношений;
- ключевой фигурой воспитания в школе является классный руководитель,
   реализующийпоотношениюкдетямзащитную,личностноразвивающую, организационную, посредническую (в разрешении конфликтов)
   функции.



#### 2.2 Виды, формы и содержание воспитательной деятельности

Практическаяреализацияцелиизадачвоспитанияосуществляетсяврамкахследующих направленийвоспитательнойработышколы. Каждоеизних представленов соответствующем модуле.

#### 2.2.1. Модуль «Ключевые общешкольные дела»

Ключевыедела-этоглавныетрадиционныеобщешкольныедела, вкоторых принимает участиебольшаячастьшкольниковикоторыеобязательнопланируются, готовятся, проводятся и анализируются совестно педагогами и детьми. Это не наборкалендарных праздников, отмечаемыхв школе, комплекс коллективныхтворческихдел, интересных изначимых дляшкольников, объединяющих их вместеспедагогами вединый коллектив. обеспечивают включенность нихбольшого числадетей Ключевыедела В ивзрослых, способствуют интенсификацииихобщения, ставятихв ответственную позицию происходящем увшколе. В ведение ключевых делвжизнышколы помогает пр еодолеть мероприятийный характервоспитания, сводящийся кнаборумероприятий, организуемых педагогическимиработниками для обучающихся.

Для этого в образовательнойорганизации используются следующиеформы работы.

#### На внешкольномуровне:

проектыразрабатываемыеи реализуемые -социальные ежегодные совместно школьникамиипедагогамикомплексы дел (благотворительной, экологической, патриотической, трудовойнаправленности), ориентированныена преобразование окружающего школусоциума. -открытые дискуссионные площадкирегулярно организуемыйкомплекс дискуссионных площадок(детских, педагогических, родительских, совместных), на которые деятеликультуры, приглашаютсяпредставители представителивласти, другихшкол, общественности ив рамках которыхобсуждаются насущные поведенческие, нравственные, социальные, проблемы, касающиесяжизнишколы, города, страны.

-проводимыедляжителеймикрорайонаиорганизуемыесовместнос

семьямиучащихся спортивные состязания, праздники, фестивали, представления, которые открываютвозможностидлятворческойсамореализациишкольниковивключаютихв деятельную заботуоб окружающих.

#### На школьномуровне:

-общешкольныепраздники—ежегоднопроводимыетворческие(театрализованные, музыкальные, литературные ит.п.) дела, связанные созначимыми для детей и педагогов знаменательными датамии в которых участвуют всеклассы школы.

- Смотрстрояипесни(8-11классы)-этопоказательныйсмотрконкурс,которыйготовитсясовместноскомиссариатомгорода,представителикоторогоявляются и членами экспертных советов на конкурсе.
- Торжественнаялинейка«ДеньПобеды»(1-11классы)-этоторжественнаялинейка, посвященная Дню Победы в ВеликойОтечественнойвойне 1941-1945 гг.
- «Деньучителя»-поздравлениеучителейот администрациишколы, обучающимися.
- «Новогодниймарафон»-комплексмероприятий, включающий яркиетворческие идеипо оформлению школы, изготовлению подарковине забываемые новогодние спектаклидля всехшкольников.
- «Выпускнойбал»-этопраздниквыпускников, в котором принимаетучастие вся школа.
- «Фестивальсемейного творчества «Мы вместе мы едины!»
- -торжественныеритуалыпосвящения, связанные спереходомучащих сянаследующую ступень образования, символизирующие приобретение иминовых социальных статусов в школе и развивающие школьную и дентичность детей.
- «Посвящение в первоклассники»
- «Прощай азбука»
- Церемония«Звездопад»
- -церемониинаграждения(поитогамгода)школьниковипедагоговзаактивноеучастиев жизнишколы, защитучестишколывконкурсах, соревнованиях, олимпиадах, значительный вкладвразвитиешколы. Этоспособствует поощрению социальной активностидетей, развитию позитивных межличностных отношений между педагогамии воспитанниками, формированию чувства доверия и уважения друг кдругу.

## На уровне классов:

-выбориделегированиепредставителейклассовнобщешкольныесоветыдел, ответственных

วล

подготовкуобщешкольных ключевыхдел;

- -участие школьных классов вреализацииобщешкольных ключевыхдел;
- -проведениеврамкахклассаитоговогоанализадетьмиобщешкольныхключевыхдел, участиепредставителейклассоввитоговоманализепроведенныхделнауровне общешкольныхсоветов дела.

#### На индивидуальномуровне:

- -вовлечениеповозможностикаждогоребенкавключевыеделашколыводнойиз возможных дляних ролей: сценаристов, постанов щиков, исполнителей, ведущих, декораторов, музыкальных редакторов, корреспондентов, ответственных закостюмый оборудование, ответственных за приглашение и встречугостей ит.п.);
- -индивидуальная помощь ребенку (принеобходимости) восвоении навыков подготовки, проведения и на нализа ключевых дел:
- -наблюдениезаповедениемребенкавситуацияхподготовки,проведенияианализа ключевыхдел,заегоотношениямисосверстниками,старшимиимладшимишкольниками, с педагогамиидругими взрослыми;
- -принеобходимостикоррекцияповеденияребенкачерезчастныебеседысним, через включениееговсовместнуюработусдругимидетьми, которыемоглибыстать хорошим примером для ребенка, через предложение взять в следующем ключевом деле на себя роль ответственного за тот илиинойфрагмент общейработы.

# 2.2.2. Модуль «Классноеруководство»

Осуществляяработусклассом, педагогорганизуетработусколлективомкласса; индивидуальнуюработусучащимисявверенногоемукласса; работусучителями, преподающимивданномклассе; работусродителямиучащих сяилиих законными представителями.

#### Работа с класснымколлективом:

- инициирование иподдержкаучастия класса в общешкольных ключевыхделах, оказание необходимойпомощидетям в ихподготовке, проведенииианализе;
- организация интересныхиполезных для личностного развития ребенкасовместныхдел с учащимися вверенного емукласса (познавательной, трудовой, спортивно-оздоровительной, духовно-нравственной, творческой, профориентационнойнаправленности), позволяющие соднойстороны, вовлечь в нихдетей ссамыми разнымипотребностямии тем самым дать им возможность самореализоваться в них, а сдругой, установить и упрочить доверительные отношения сучащимися класса, стать для них значимым взрослым, задающим образцы поведения в обществе.
- проведение классных часов как часов плодотворного идоверительного общения педагога ишкольников, основанных на принципахуважительного отношения к личностиребенка, поддержки активной позиции каждого ребенка в беседе, предоставления школьникам возможности обсуждения ипринятия решений по обсуждаемой проблеме, создания благоприятной среды для общения.
- сплочение коллектива класса через: игры и тренинги на сплочениеи командообразование; однодневныеи многодневныепоходыи экскурсии, организуемые классными руководителямииродителями; празднования вкласседней рождения детей, включающие в себя подготовленныеученическимимикрогруппамипоздравления, сюрпризы, творческие подаркиирозыгрыши; регулярные внутриклассные «огоньки» и вечера, дающие каждомушкольникувозможность рефлексиисобственногоучастия в жизни класса.
- выработка совместно со школьникамизаконовкласса, помогающих детям освоитьнормы иправила общения, которымонидолжны следовать в школе.

## Индивидуальнаяработас учащимися:

особенностейличностного • изучение развитияучащихся классачерез наблюдение поведением школьников вих повседневнойжизни, специально создаваемых педагогических ситуациях, виграх, погружающих ребенка в мир человеческих отношений, в организуемыхпедагогом беседахпотем илииным нравственным проблемам; результатынаблюдения сверяются с результатамибесед классного руководителя с родителями

- школьников, спреподающимив его классеучителями, а также (принеобходимости)— со школьным психологом.
- поддержка ребенка в решенииважных для него жизненных проблем (налаживание взаимоотношений с одноклассниками илиучителями, выбор профессии, вуза и дальнейшего трудоустройства, успеваемость ит.п.), когда каждая проблема трансформируется классным руководителемвзадачудляшкольника, которую они совместно стараются решить.
- индивидуальная работасо школьниками класса, направленная на заполнение имиличных портфолио, в которыхдетине просто фиксируют своиучебные, творческие, спортивные, личностные достижения, но ивходе индивидуальных неформальных бесед с классным руководителем в начале каждого года планируютих, а в конце года— вместеанализируют своиуспехиинеудачи.
- коррекцияповедения ребенка через частные беседы с ним, его родителями или законнымипредставителями, с другимиучащимися класса; черезвключение в проводимыешкольным психологом тренинги общения; черезпредложение взять на себя ответственность за то илииное поручение в классе.

#### Работа с учителями, преподающимивклассе:

- регулярные консультации классного руководителя сучителями-предметниками, направленные на формирование единства мнений и требований педагогов по ключевым вопросам воспитания, напредупреждение
- разрешение конфликтов между учителями иучащимися;
- проведение мини-педсоветов, направленных на решение конкретных проблемкласса иинтеграцию воспитательных влияний на школьников;
- привлечениеучителейкучастиюво внутриклассных делах, дающих педагогам возможность лучше узнавать ипонимать своих учеников, увидев ихв иной, отличной от учебной, обстановке;
- привлечениеучителейкучастию в родительских собраниях класса для объединения усилий в деле обучения ивоспитания детей.

#### Работа с родителямиучащихсяилиих законнымипредставителями:

- регулярное информирование родителей о школьныхуспехах и проблемах их детей, о жизниклассав целом;
- помощьродителям школьников или их законнымпредставителям в регулировании отношений междуними, администрациейшколы иучителями-предметниками;
- организация родительскихсобраний, происходящих в режиме обсуждения наиболее острых проблем обучения ивоспитания школьников;
- создание и организацияработы родительских комитетов классов, участвующих в управлении образовательной организацией и решении вопросов воспитания и обучения их летей:
- привлечение членов семей школьников корганизации и проведению дел класса;
- организация на базе класса семейных праздников, конкурсов, соревнований, направленных насплочение семьиишколы.

#### Модуль 2.2.3. «Курсы внеурочнойдеятельности»

Воспитание на занятияхшкольных курсов в неурочной деятельности осуществляется преимущественно через:

- вовлечение школьников винтересную и полезную для нихдеятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрестисоциальнозначимые знания, развить в себе важныедля своего личностного развития социально значимые отношения,получитьопытучастия в социально значимых делах;
- формирование в кружках, секциях, клубах, студияхит.п. детско-взрослыхобщностей, которые моглибы объединять детейипедагогов общими позитивнымиэмоциямии доверительными отношениями друг к другу;
- создание в детскихобъединениях традиций, задающих ихчленам определенные

социальнозначимые формы поведения;

- поддержкув детскихобъединенияхшкольников сярко выраженнойлидерской позициейиустановкойна сохранение иподдержаниенакопленных социально значимых традиций;
- поощрение педагогами детскихинициативи детского самоуправления.

Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамкахследующихвыбранныхшкольникамиеевидов деятельности:

#### **HOO**

# 1-4 классы

Внеурочная деятельность поучебным	Занимательная
предметамобразовательной программы	грамматика
(учебные курсы, учебныемодули по выбору обучающихся,	
родителей,	
законных представителей) несовершеннолетних обучающих с	
я, в том числеуглубленноеизучениеучебных предметов.	Наглядная геометрия
Занятия, связанны среализацией особых интеллектуальных	Мир чтения
исоциокультурных потребностей обучающихся и	
социокультурных потребностей обучающихся.	
Занятия, направленные наудовлетворение интересови потребн	Изостудия «Акварель»
остейобучающихсявтворческомифизическомразвитии, помо	Танцевальный серпантин
щьвсамореализации, раскрытиии развитии способностей и	Вокальное пение
талантов	
Занятия по формированию функциональной	Финансовая грамотность
грамотностиобучающихся	•
Информационно-просветительские занятия	Цикл занятий «Разговоры
патриотической, нравственной и экологической	о важном»
Направленности.	
Занятия, направленные наудовлетворение проформентационн	Тематическиевнеклассные
ыхинтересовипотребностейобучающихся	мероприятия
Занятия, направленные наудовлетворение социальных интерес	Тематические внеклассные
овипотребностейобучающихся, напедагогическое сопровожд	мероприятия
ениедеятельностисоциальноориентированныхученическихсо	
обществ, детских общественных объединений, органов	
ученическогосамоуправления, наорганизацию совместнособу	
чающимися комплекса мероприятийвоспитательной	
направленности; направленные на	
организационноеобеспечение учебной	
деятельности; наорганизацию педагогической поддержкио буч	
ающихся. Обеспечениеблагополучияобучающихся в	
пространствеОО.	

# 000

5-9 классы

Занятия, направленные наудовлетворение интересови потребн	«Вокальное пение»
---	-------------------

стейобучающихсявтворческомифизическомразвитии,помощ	«С ГТО к вершинам спорта и
ьвсамореализации,раскрытиииразвитии способностей и	здоровья»
талантов	
Внеурочная деятельность поучебным	Метапредметный курс
предметамобразовательной программы (учебные курсы,	«Краеведение» «Культура народов
учебныемодули по выбору обучающихся, родителей,	Поволжья»
(законных представителей) несовершеннолетних обучающих	Метапредметный курс
ся, в том числеуглубленноеизучениеучебных предметов.	«Краеведение» «Географическое
Занятия, связанны среализацией особых интеллектуальных	краеведение»
исоциокультурных потребностей обучающихся.	Метапредметный курс
	«Краеведение» «Биологическое
	краеведение»
	Метапредметный курс
	«Краеведение» «Культура края»
	Метапредметный курс
	«Краеведение» «Историческое
	краеведение»
	«Черчение»
Занятия, направленные	«Юный стрелок»
на удовлетворение социальных интересов и потребностей	- Posterior
обучающихся, напедагогическое	
сопровождениедеятельности социальноориентированных	
ученических сообществ, детских общественных объединений,	
органов ученического самоуправления, наорганизацию	Объединение «Движение первых»
совместно с обучающимися комплекса мероприятий	
воспитательнойнаправленности; на	
организационноеобеспечение	«Юный пожарный»
учебной деятельности;	«Юный пожарный»
наорганизациюпедагогическойподдержки	
обучающихся;обеспечение благополучияобучающихся в	
пространствеобщеобразовательнойорганизации.	
Занятия, направленные наудовлетворение интересови потребно	«Проектная деятельность»
стейобучающихсявтворческомифизическомразвитии,помощ	
ьвсамореализации,раскрытиииразвитии способностей и	
талантов	*
Занятия по формированию функциональной	«Финансовая грамотность»
грамотностиобучающихся	
Занятия, направленные наудовлетворение проформентационн	Цикл бесед «Билет в будущее»
ыхинтересовипотребностейобучающихся	дими оссед «Вимет в будущеся»
Информационно-просветительские занятия	Цикл занятий «Разговоры о
патриотической, нравственной и экологической	важном»
направленности	DUMIIUII//
паправленности	

# COO

10-11 класс

Занятия, направленные
на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, напедагогическое сопровождученических сообществ, детских общественных объединений, органов ученического самоуправления, в мероприятий воспитательной деятельности; на организационное обеспечение учебной деятельности обучающихся; обеспечение благополучия обучающихся в пространстве обще образовательной организационное образовательного организационное образовательного образовательного организационное образовательного образовательного образовательного образовательного образовательного образовательного образовательного образовательного от образовательного обра
Занятия по формированию функциональной
грамотностиобучающихся
Занятия, направленные наудовлетворение проформентационных интересови потребностей обучающих ся
Занятия, направленные наудовлетворение интересови потребностей обучающих сявтворческом ифизичест способностей и талантов
Информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологическойнаправлен
Внеурочная деятельность поучебным предметам образовательной программы (учебные курсы, учебн
(законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, в том числеуглубленное изучение учебн Занятия, связанны среализацией особых интеллектуальных исоциокультурных потребностей обучающих обуча

# План внеурочной деятельности НООО на 2023-2024 учебный год

Форма промежуточной аттестации	Направление внеурочной деятельности	Учебные курсы	1a	16	1в	1г	2a	26	2в	2г	3a	36	3в	3г	3д	4a	46	4в	4Γ	4д
Мини - портфолио по результатам защиты	Внеурочная деятельность поучебным	Занимательная	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
проектов, участия в олимпиадах, научно	предметамобразователь	грамматика	_					1	1						-	-		_		-
исследовательских, читательских	ной программы (учебные курсы, учебныемодули	- <b>F</b>																		
конференциях, образовательных играх,	по выбору обучающихся, родителей,																			
турнирах, выставках работ различного	законныхпредставителей)несовершеннолетнихоб																			
уровня.	учающихся, в том																			
	числеуглубленноеизучениеучебных предметов.																			
	Занятия, связанны среализацией особых	YY	1	1	-	1	1	1	1	1	1	1				1	-	1		1
	интеллектуальных исоциокультурныхпотребностейобучающихся и	Наглядная геометрия	1	I	1	1	1	1	1	1	1	1	_			I	1	1	1	1
	социокультурных потребностейобучающихся и	Мир чтения											1	1	1					
Мини-портфолио по результатам, участия в	Занятия, направленные наудовлетворение интересов	Изостудия			1			1	1			1	1					1		
творческих проектах, конкурсах,	ипотребностейобучающихсявтворческомифизичес	«Акварель»			•				-				-					-		
фестивалях, выставках работ, мероприятиях	комразвитии,помощьвсамореализации,раскрытиии	Танцевальный			1				1				1					1		
спортивно-оздоровительной	развитии способностей и талантов	серпантин																		
направленности, как в качестве участника,		Вокальное пение			1		+		1				1					1		
так и в качестве организатора различного		Вокальное пение			1				1				1					1		
уровня.																				
Мини-портфолио по результатам, участия в	Занятия по формированию функциональной	Финансовая					1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
проектах, конкурсах, олимпиадах,	грамотностиобучающихся	грамотность																		
фестивалях, направленных на применение	Tpane meetineey menumen																			
приобретенных навыков для решения задач в различных сферах жизнедеятельности.																				
Мини-портфолио по результатам участия в	Информационно-просветительские занятия	Цикл занятий	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
мероприятиях, проектах, конкурсах,	патриотической, нравственной и экологической	«Разговоры о	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
фестивалях, выставках работ	Направленности.	«газговоры о важном»																		
патриотической, духовно-нравственной и	•	важном»																		
экологической направленности различного																				
уровня.			_	_			_	_	_	_		_	_	_		_	_			
итого		В НЕДЕЛЮ	6	6	6	6	7	7	7	7	7	7	7	7	7	7	7	7	7	7
		ВГОД	19	19	19	19	23	23	23	23	23	23	23	23	23	23	23	23	23	23
			8	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8	8
	Занятия, направленные наудовлетворение профорие	Тематическиевнекласс	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
	нтационныхинтересовипотребностейобучающихся	ные мероприятия																		
	Занятия, направленные наудовлетворение социальн	1 1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
	ыхинтересовипотребностейобучающихся, напедаго	Тематические	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
	гическоесопровождениедеятельностисоциальноор	внеклассные																		
	иентированныхученическихсообществ, детскихоб	мероприятия																		
	щественныхобъединений, органов																			
	ученическогосамоуправления, наорганизацию совм																			
	естнособучающимися комплекса																			
	мероприятий воспитательной направленности; направленные на организационное обеспечение																			
	учебной																			
	учеоной деятельности;наорганизацию педагогической подде																			
	ржкиобучающихся.																			
	Обеспечениеблагополучияобучающихся в																			
	пространствеОО.	D HEREITO	2	2	2	-		2	2		2	2	2	2	2	2	2	2	2	
		в неделю	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2
		В ГОД	66	66	66	66	68	68	68	68	68	68	68	68	68	68	68	68	68	68
Итого по НОО 1182 часа						1		•	•	•		•			•					

# План внеурочной деятельности ООО на 2023-2024 учебный год

Форма промежуточной аттестации	Направление внеурочной деятельности	Программа	5a	56	5в	5г	6a	66	6в	6г	7a	76	7в	7г	8a	8б	8в	8г	9a	96	9в	9г
Мини-портфолио по результатам, участия в творческих проектах, конкурсах,	Занятия, направленные наудовлетворе ниеинтересовипотребностейобучающ ихсявтворческомифизическом развити	«Вокальное пение»		]	Ĺ				1													
фестивалях, выставках работ, мероприятиях спортивно- оздоровительной направленности, как в качестве участника, так и в качестве организатора различного уровня.	и,помощьвсамореализации,раскрытии иразвитии способностей и талантов	«С ГТО к вершинам спорта и здоровья»	1	1	1	1	1	1	1	1	1		1	1	1	1	1	1	1		1	1
Мини - портфолио по результатам защиты проектов, участия в олимпиадах, научно исследовательских,	Внеурочная деятельность поучебным предметамобразовательной программы (учебные курсы,	Метапредметный курс «Краеведение» «Культура народов Поволжья»	1	1	1	1																
читательских конференциях, образовательных играх, турнирах, выставках работ различного уровня).	учебныемодули по выбору обучающихся, родителей, (законныхпредставителей)несоверш еннолетнихобучающихся, в том	Метапредметный курс «Краеведение» «Географическое краеведение»					1	1	1	1												
	числеуглубленноеизучениеучебных предметов. Занятия, связанны среализацией особых интеллектуальных	Метапредметный курс «Краеведение» «Биологическое краеведение»									1	1	1	1								
	исоциокультурныхпотребностейобуч ающихся.	Метапредметный курс «Краеведение» «Культура края»													1	1	1	1				
		Метапредметный курс «Краеведение» «Историческое краеведение»																	1	1	1	1
Мини-портфолио по результатам участия в социальных проектах, рейдах, конкурсах и соревнованиях, волонтерской деятельности, и т.д	Занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся,напедагогическое сопровождениедеятельности социальноориентированных ученическихсообществ,детских общественных объединений, органов	«Юный стрелок»										1										
	ученического самоуправления, наорганизацию совместно с обучающимися комплекса мероприятий воспитательнойнаправленности; на	Объединение «Движение первых»		1	l				1				1			:	1				ı	
	организационноеобеспечениеучебной деятельности; наорганизационедагогическойподдер жки обучающихся; обеспечение благополучияобучающихся в пространствеобщеобразовательнойор ганизации.	«Юный пожарный»																		1		

Мини-портфолио по результатам, участия в творческих проектах, конкурсах, фестивалях, выставках работ, мероприятиях спортивнооздоровительной направленности, как в качестве участника, так и в качестве организатора различного уровня.	Занятия, направленные наудовлетворе ниеинтересовипотребностейобучающ ихсявтворческомифизическомразвити и, помощь всамореализации, раскрытии иразвитии способностей и талантов	«Проектная деятельность»	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Мини-портфолио по результатам, участия в проектах, конкурсах, олимпиадах, фестивалях, направленных на применение приобретенных навыков для решения задач в различных сферах жизнедеятельности.	Занятия по формированию функциональной грамотностиобучающихся	«Финансовая грамотность»	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1								
Мини-портфолио по результатам, участия в проектах, конкурсах, олимпиадах, фестивалях, направленных на развитие ценностного отношения к осознанному выбору продолжения образования, будущей профессии, важности дальнейшейпрофессиональной идеятельности.	Занятия, направленные наудовлетворе ниепрофориентационных интересовип отребностейобучающихся	Цикл бесед «Билет в будущее»					1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
Мини-портфолио по результатам участия в мероприятиях, проектах, конкурсах, фестивалях, выставках работ патриотической, духовно-нравственной и экологической направленности различного уровня.	Информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности	Цикл занятий «Разговоры о важном»	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1	1
ИТОГО		В НЕДЕЛЮ	7	7	7	7	8	8	8	8	7	7	7	7	6	6	6	6	7	7	7	7
		В ГОД	23	23	23 8	23	27 2	27	27 2	27 2	23 8	23 8	23 8	23 8	20	20	20	20	23 8	23 8	23 8	23 8

$\simeq$
00П С00
$\cup$
$\equiv$
$\supset$
$\circ$
Ю.
учебный год
Z
Į
Ξ
<b>5</b>
رة
5
>
4
2024
$\approx$
ì
Ω.
$\Xi$
1 2023-202
<u>`</u>
Ħ
L
5
Ŏ
H
IP
5
2
<b>E</b>
цеят
Ħ
Z
0
Ξ
2
2
7
િં
Ĭ
B
ан внеурочной деятельности на 2
Лан
Ë
H

Напра	Направление внеурочной деятельности	Форма промежуточной аттестации
Клуб «Жизнь ученических сообществ» Пикл бесед «Учебные собрания по проблемам организации учебного процесса»	Занятия, направленные на удовлетворение социальных интересов и потребностей обучающихся, напедагогическое сопровождение деятельности социальноориентированных ученических собществ, детских общественных объединений, органов ученического самоуправления, наорганизацию совместно с обучающимися комплекса мероприятий воспитательнойнаправленности; на организационноеобеспечениеучебной деятельности; наорганизациопедагогическойподдержки обучающихся, обеспечение	Мини-портфолио по результатам участия в социальных проектах, рейдах, конкурсах и соревнованиях, волонтерской деятельности, и т.д.
«Финансовая грамотность»	Занятия по формированию функциональной грамотностиобучающихся	Мини-портфолио по результатам, участия в творческих проектах, конкурсах, фестивалях, выставках работ, мероприятиях в т. ч. спортивно-озлоровительной направленности, как в качестве участника, так и в качестве организатора различного уровня.
Цикл бесед «Билет в будущее»	Занятия, направленныенау довлетворениепрофориентаци онныхинтересовипотребностей обучающих ся	Мини-портфолио по результатам, участия в проектах, конкурсах, олимпиадах, фестивалях, направленных на развитие ценностного отношения к осознанному выбору продолжения образования, булушей профессии, важности дальнейшейпрофессиональной идеятельности.
«С ГТО к вершинам спорта и здоровья»	Занятия, направленные наудовлетворение интересовипот ребностей обучающих сявтворческомифизическомразвит ии, помощь всамореализации, раскрытии иразвитии способностей и талантов	Мини-портфолио по результатам, участия в творческих проектах, конкурсах, фестивалях, выставках работ, мероприятиях спортивно-оздоровительной направленности, как в качестве участника, так и в качестве организатора различного уровня.
Цикл занятий «Разговоры о важном»	. Информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности	Мини-портфолио по результатам участия в мероприятиях, проектах, конкурсах, фестивалях, выставках работ патриотической, духовнонравственной и экологической направленности различного уровня
Квант	Внеурочная деятельность поучебным предметам образовательной программы (учебные курсы, учебныемодули по выбору обучающихся, родителей.	Мини - портфолио по результатам защиты проектов, участия в олимпиадах, научно исследовательских, читательских конференциях, образовательных играх.
Избранные вопросы физики	(законныхпредставителей) несовершеннолетних обуча ющихся, в том числеутлубленноеизучениеучебных предметов. Занятия, связанны среализацией особых	турнирах, выставках работ различного уровня).
Эрудит	интеллектуальных исоциокультурных потребностей обучающихся.	
Биологическая клетка-базис современной биологии		

			Клуб «Жизнь ученических сообществ»		Цикл бесед «Учебные собрания по проблемам организации учебного процесса»	«Финансовая грамотность»	Цикл бесед «Билет в будущее»		«С ГТО к вершинам спорта и здоровья»		Цикл занятий «Разговоры о важном»	Квант	Избранные вопросы физики	Эрудит	Биологическая клетка- базис современной биологии	Итого: неделя	Итого: год
	10 a		1	L	2	3		4	5		6	7	8	9	10		
1.			1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
2.		1 -	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
3.		1	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
4.		1	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
5.		1	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
6.		1	1		0,5	1		1		1	1	1		1	1	8,5	289
7.		1	1		0,5	1		1		1	1	1		1		7,5	255
8.		1	1		0,5	1		1		1	1	1		1		7,5	255
9.		1	1		0,5	1		1		1	1	1		1	1	8,5	289
10.		1	1		0,5	1		1		1	1	1		1	1	8,5	289
11.		1	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
12.		1	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
13.		1	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
14.		1	1		0,5	1		1		1	1	1		1	1	8,5	289
15.		1	1		0,5	1		1		1	1	1		1		7,5	255
16.		1	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
17.			1		0,5	1		1		1	1	1		1	1	8,5	289
18.		1	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
19.		1	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
20.			1		0,5	1		1		1	1	1		1	1	8,5	289
21.			1		0,5	1		1		1	1	1		1	1	8,5	289
22.			1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
23.			1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
24.			1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
25.			1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
26.			1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
27.		] [	1		0,5	1		1		1	1	1		1	1	8,5	289
28.		] [	1		0,5	1		1		1	1	1	1	1		8,5	289
29.			1		0,5	1		1		1	1	1		1		7,5	255

			Клуб «Жизнь ученических сообществ»		Цикл бесед «Учебные собрания по проблемам	организации учебного процесса»	«Финансовая грамотность»		Цикл бесед «Билет в будущее»		«С ГТО к вершинам спорта и здоровья»		Цикл занятий «Разговоры о важном»		Квант	Избранные вопросы физики	Эрудит	Биологическая клетка- базис современной биологии	Итого: неделя	Итого: год
	10 б			1		2		3		4	5			6	7	8	9	10		
1				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
2.				1		0,5	_	1		1		1		1	1		1		7,5	255
3.				1		0,5		1		1		1	+	1	1		1		7,5	255
4.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
5.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
6.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
7.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
8.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
9.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
10.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
11.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
12.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
13.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
14.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
15.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
16.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
17.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
18.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
19.		1		1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
20.		1		1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
21.		4		1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
22.		1		1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
23.		1		1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
24.		-		1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
25.		-		1		0,5	_	1		1		1		1	1		1		7,5	255
26.		-		1		0,5	_	1		1		1		1	1		1		7,5	255
27.		-		1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
28.		1		1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255
29.				1		0,5		1		1		1		1	1		1		7,5	255

			Клуб «Жизнь ученических сообществ»		Цикл бесед «Учебные собрания по проблемам организации учебного процесса»	«Финансовая грамотность»	Цикл бесед «Билет в будущее»	«С ГТО к вершинам спорта и здоровья»		Цикл занятий «Разговоры о важном»	Квант	Избранные вопросы физики	Эрудит	Биологическая клетка- базис современной биологии	Итого: неделя	Итого: год
	11			1	2	3	4	5		6	7	8	9	10		
1				1	0,5	1	1		1	1	1	1	1		8,5	289
2.				1	0,5		1		1	1	1		1	1	7,5	255
3.				1	0,5		1		1	1	1	1	1	1	8,5	289
4.				1	0,5		1		1	1	1		1	1	7,5	255
5.				1	0,5	1	1		1	1	1		1	1	8,5	289
6.				1	0,5		1		1	1	1		1	1	7,5	255
7.				1	0,5		1		1	1	1	1	1	1	8,5	289
8.				1	0,5		1		1	1	1	1	1		7,5	255
9.				1	0,5		1		1	1	1		1	1	7,5	255
10.				1	0,5		1		1	1	1		1	1	7,5	255
11.				1	0,5		1		1	1	1		1	1	7,5	255
12.				1	0,5		1		1	1	1	1	1		7,5	255
13.				1	0,5		1		1	1	1	1	1		7,5	255
14.				1	0,5	1	1		1	1	1		1		7,5	255
15.				1	0,5		1		1	1	1	1	1		7,5	255
16.				1	0,5		1		1	1	1		1	1	7,5	255
17.				1	0,5	1	1		1	1	1		1	1	8,5	289
18.				1	0,5		 1		1	1	1		1	1	7,5	255
19.				1	0,5	1	1		1	1	1		1	1	8,5	289
20.				1	0,5		 1		1	1	1	1	1		7,5	255
21.				1	0,5	1	1		1	1	1	1	1	-	8,5	289
22.				1	0,5 0,5	1	1		1	1	1	1	1		7,5	255
23. 24.				1	0,5	1	1		1	1	1		1		7,5 7,5	255
					0,5	1	1		-		_			-	7,5	255
25. 26.				1	0,5	1	1		1	1	1		1	1	7,5	255 289
27.				1	0,5	1	1		1	1	1		1	1	8,5 8,5	289
28.				1	0,5	1	1		1	1	1	1	1	1	8,5	289
29.				1	0,5	1	1		1	1	1	1	1		8,5	289
30.				1	0,5	1	1		1	1	1	1	1		8,5	289
31.				1	0,5	1	1		1	1	1	1	1	1	9,5	323
J1.	Ī	1		1	0,5	- 1	1			1	1	1	1	1	1,5	343

#### 2.2.4. Модуль «Школьныйурок»

Реализацияшкольнымипедагогамивоспитательногопотенциалаурокапредполагает следующее:

- установление доверительныхотношений между учителемиегоучениками, способствующих позитивному восприятию учащимися требований ипросьбучителя, привлечению их внимания кобсуждаемой науроке информации, активизации их познавательной деятельности;
- побуждение школьников соблюдатьнауроке общепринятые нормы поведения, правила общения со старшими (учителями) исверстниками (школьниками), принципыучебной дисциплины исамоорганизации;
- привлечение вниманияшкольников кценностномуаспектуизучаемых наурокахявлений, организация ихработыс получаемой наурокесоциальнозначимойинформацией— инициирование ееобсуждения, высказывания учащимися своегомнения по ее поводу, выработкисвоего к ней отношения;
- использование воспитательных возможностей содержания учебного предмета через демонстрацию детям примеров ответственного, гражданского поведения, проявления человеколюбия идобросердечности, черезподбор соответствующих текстов для чтения, задач для решения, проблемных ситуаций для обсуждения в классе;
- применениенаурокеинтерактивных формработы учащихся:
- интеллектуальныхигр, стимулирующих познавательную мотивацию школьников; дидактического театра, где полученные науроке знания обыгрываются в театральных постановках; дискуссий, которые даютучащимся возможность приобрестиопыт ведения конструктивного диалога; групповой работы илиработы в парах, которые учатшкольников командной работе и взаимодействию с другими детьми;
- включение вурок игровыхпроцедур, которые помогаютподдержать мотивацию детейк получению знаний, налаживанию позитивных межличностных отношений вклассе, помогаютустановлению доброжелательной атмосферы во время урока;
- организация шефства мотивированных и эрудированных учащихся над их неуспевающимиодноклассниками, дающего школьникам социальнозначимыйопыт сотрудничества и взаимнойпомощи;
- инициирование иподдержка исследовательскойдеятельности школьников в рамках реализацииимииндивидуальныхи групповыхисследовательскихпроектов, что даст школьникам возможностьприобрестинавык самостоятельного решения теоретическойпроблемы, навык генерирования иоформления собственных идей, навыкуважительного отношенияк чужим идеям, оформленным в работахдругихисследователей, навык публичного выступления перед аудиторией, аргументирования иотстаивания своей точкизрения.

#### 2.2.5. Модуль «Самоуправление»

Поддержкадетскогосамоуправлениявшколеосуществляетсячерезшкольнуюдетскую организацию «Единство». Этопомогаетпедагогамвоспитыватьвдетяхинициативность, самостоятельность, ответственность, трудолюбие, чувствособственногодостоинства, а школьникам—предоставляетширокиевозможностидлясамовыраженияи самореализации. Этото, чтоготовитих квзрослойжизни. Поскольку учащимсямладших иподростковых классовнев сегда удается самостоятельноорганизоваться об деятельность, детское самоуправление иногдаинавремяможеттрансформироваться (посредством введения функции педагога-куратора) в детско-в зрослое самоуправление. Детское самоуправление в школе осуществляется следующим образом.

## На уровне школы:

- черездеятельностьвыборногоСоветаобучающихся, создаваемогодля учетамнения школьников повопросаму правления образовательной организацией и принятия административных решений, затрагивающих их праваи законные интересы;
- черездеятельность Советакомандиров, объединяющего командиров классов для

- облегченияраспространениязначимой дляшкольниковинформации и получения обратной связиот классных коллективов;
- черезработу постояннодействующегошкольногоактива, инициирующего иорганизующегопроведениеличностно значимых дляшкольников событий (квестов, соревнований, конкурсов, фестивалей, капустников, флешмобов и т.п.);
- черездеятельность созданной изнаи более авторитетных старшеклассников и курируемой школьным психологом группы поурегулированию конфликтных ситуаций в школе.

#### На уровне классов:

- черездеятельностьвыборных поинициативе ипредложения мучащих сяклассали деров (например, старост, дежурных командиров), представляющих интересыклассав общешкольных делах и призванных координировать егоработ усработой общешкольных органов самоуправления иклассных руководителей;
- черездеятельностьвыборныхоргановсамоуправления, отвечающих заразличные направления работы класса (например: штабспортивных дел, штабтворческих дел, штаб работы с младшимиребятами);
- черезорганизациюнапринципахсамоуправленияжизнидетскихгрупп,отправляющихся впоходы,экспедиции,наэкскурсии,осуществляемуючерезсистемураспределяемых средиучастников ответственныхдолжностей.

#### На индивидуальномуровне:

- черезвовлечениешкольниковвпланирование, организацию, проведение анализ общешкольных ивнутриклассных дел;
- черезреализациюшкольниками, взявшиминасебя соответствующую роль, функций по контролю запорядкомичистотой вклассе, уходом заклассной комнатой, комнатными растениямиит. п.

#### 2.2.6. Модуль «Детские общественные объединения»

- 1) Действующаянабазешколыдетскаяшкольнаяорганизация«Единство»—это добровольное, самоуправляемое, некоммерческоеформирование, созданноепо инициативедетейивзрослых, объединивших сянаосновеобщностиинтересовдля реализацииобщих целей, указанных вуставеобщественного объединения. Егоправовой основой является ФЗот 19.05.1995 N82-ФЗ (ред. от 20.12.2017) "Обобщественных объединениях" (ст. 5). Воспитаниев детском общественном объединении осуществляется через:
- утверждение ипоследовательную реализацию детском общественном объединении демократических процедур (выборы руководящихорганов объединения, подотчетность выборныхорганов общемусборуобъединения; ротация состава выборныхорганови т.п.), дающихребенкувозможность получить социально значимый опыт гражданского поведения;
- организацию общественно полезных дел, дающих детям возможность получить важный для ихличностного развития опыт деятельности, направленной на помощь другим людям, своейшколе, обществув целом; развить в себе такие качествакак забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушатьи слышать других.
- Такимиделамиявляются:посильнаяпомощь, оказываемаяшкольникамипожилым людям; совместнаяработасучреждениямисоциальнойсферы (проведениекультурнопросветительских иразвлекательных мероприятий для посетителей этих учреждений, помощь вблагоустройстветерритории данных учреждений ит.п.); участиешкольников вработе наприлегающей кшколетерритории саду, уход (работавшкольном задеревьями икустарниками, благоустройство клумб) и другие;
- организацию общественно полезныхдел, дающих детям возможностьполучить важный для ихличностного развития опыт осуществления дел, направленных на помощь другим людям, своей школе, обществув целом; развить в себе такие качества как внимание, забота, уважение, умение сопереживать, умение общаться, слушать и слышать других;
- клубныевстречи формальные инеформальныевстречи членов детского общественного

- объединения для обсуждения вопросовуправления объединением, планирования дел в школе и микрорайоне, празднования знаменательных для членов объединения событий;
- поддержкуи развитиев детском объединении его традиций иритуалов, формирующиху ребенка чувство общностис другими его членами, чувство причастностиктому, что происходит в объединении (реализуется посредством введения особойсимволикидетского объединения, проведения ежегодной церемонии посвященияв члены детского объединения, создания иптернет-страничкидетского объединения в соцсетях, организациидеятельности пресс-центра детского объединения, проведения традиционныхогоньков— формы коллективного анализа проводимых детским объединением дел).
  - 2) На базе школы действует детское общественное объединение **волонтеров под названием** «Феникс», сформированное в сентябре 2021 года и получившее верификацию на сайте Добро.ру в июне 2022 года:
- участие членов детского общественного объединения в волонтерских акциях, деятельностина благоконкретных людейи социального окружения в целом. Это может быть какучастием школьников в проведенииразовыхакций, которыечасто носят масштабныйхарактер, такипостоянной деятельностьюшкольников.
   3) На базе школы сформирована и с 01.09.2022 года начила действовать «Знаменная групца». В «знаменную групцу» входят учащиеся 7-11 классов (с каждого класса не мен
  - группа». В «знаменную группу» входят учащиеся 7-11 классов (с каждого класса не менее 5 человек), имеющие учебные, спортивные, творческие, общественно значимые достижения. Каждый понедельник, начиная с 05.09.2022 года, представители «Знаменной группы» будут поднимать Государственный флаг Российской Федерации, а по окончании учебной недели спускать Государственный флаг Российской Федерации.

#### Модуль 2.2.7. «Экскурсии, экспедиции, походы»

Экскурсии, экспедиции, походыпомогаютшкольникурасширитьсвойкругозор, получитьновы езнанияобокружающейегосоциальной, культурной, природнойсреде, научиться уважительноибережноотноситься кней, приобрестиважный опытсоциально одобряемого поведения вразличных внешкольных ситуациях. Наэкскурсиях, в экспедициях, впоходах создаются благо приятные условия для воспитания уподростко в самостоятельностии ответственности, формирования уних навыко в самообслуживающего труда, преодоления их инфантильных и эгоистических наклонностей, обучения рациональному использованию своего времени, сил, имущества. Этивоспитательные возможностиреализуются врамках следующих видовиформ деятельности:

1. регулярные пешие прогулки, экскурсии или походы выходного дня, организуемые в классах их класснымируководителями иродителями школьников: вмузей, в картиннуюгалерею, на предприятие, на природу(проводятся как интерактивныезанятия с распределением среди школьников ролейи соответствующихим заданий, например: «фотографов», «разведчиков», «гидов», «корреспондентов», «оформителей»); 2.литературные, исторические, биологические экспедиции, организуемые учителями и родителями школьников вдругие города илисела дляуглубленного изучения биографийпроживавших здесь российских поэтов иписателей, произошедших здесь исторических событий, имеющихся здесь природных и историко-культурных ландшафтов, флоры и фауны;

3. турслет сучастием команд, сформированных изпедагогов, детей иродителей школьников, включающийв себя, например: соревнование по технике пешеходного туризма, соревнование по спортивномуориентированию, конкурсна лучшую топографическуюсъемкуместности, конкурсзнатоков лекарственных растений, конкурс туристской кухни, конкурс туристской песни, конкурсблагоустройства командных биваков, комбинированную эстафету;

#### 2.2.8. Модуль «Профориентация»

Совместнаядеятельность педагоговишкольников понаправлению «профориентация» включает в себя профессиональное просвещение школьников;

диагностикуи

консультированиепопроблемампрофориентации, организацию профессиональных проб школьников. Задачасов местной деятельности педагога и ребенка—

подготовитьшкольникакосознанномувыборусвоейбудущейпрофессиональнойдеятельности

.

Создаваяпрофориентационнозначимыепроблемныеситуации, формирующиеготовностьшко льникаквыбору, педагогактуализируетегопрофессиональноесамоопределение, позитивный взгляднатрудв постиндустриальноммире, охватывающий нетолько профессиональную, но ивнепрофессиональную составляющие такой деятельности. Эта работа осуществляется через:

1. циклыпрофориентационных часов общения, направленных наподготовкушкольника к осознанномупланированию иреализации своего профессионального будущего;

- 2. профориентационные игры: симуляции, деловые игры, квесты, решение кейсов (ситуаций, в которых необходимопринять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания школьников о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах инедостатках той или иной интересной школьникам профессиональной деятельности;
- 3. посещение профориентационных выставок, ярмарок профессий, тематических профориентационных парков, профориентационных лагерей, днейоткрытых дверей в средних специальных учебных заведениях и вузах;
- 4. совместное с педагогамиизучение интернет ресурсов, посвященных выборупрофессий, прохождение профориентационногоонлайн-тестирования, прохождение онлайнкурсов по интересующим профессиям инаправлениям образования;
- 5. участие в работевсероссийских профориентационных проектов, созданных в сети интернет: просмотр лекций, решениеучебно-тренировочных задач, участие в мастер классах, посещение открытыхуроков;

6.индивидуальные консультациипсихолога дляшкольникови ихродителей по вопросам склонностей, способностей, дарованийииных индивидуальныхособенностей детей, которые могут иметь значение в процессевыбора ими профессии;

7. освоение школьникамиоснов профессиив рамкахразличных курсов по выбору, включенных в основную образовательную программушколы, илив рамках курсов дополнительного образования.

- 8. С 2023-2024 учебного года школа будет выполнять Программу «Профминимум». Этапы профориентационнойдеятельности:
- 1.«Профессиимоей семьи»-1-4 классы
- 2.«Я ипрофессиивокругменя»-5-8 классы
- 3.«Мир профессий»-9 класс
- 4.«Я в мире профессий» 10-11 классы
- 5. «Моя профессия» трудоустройство выпускников.
- 6. Всероссийский проект «Билет в будущее» 6-11 классы
- 7. Всероссийские профориентационные уроки 1-11 классы.
- 8. Всероссийский проект «Проектория»

#### 2.2.9. Модуль «Школьные медиа»

Цельшкольных медиа (совместносоздаваемых школьникамии педагогами средств распространения текстовой, аудиои видео-информации)—

развитиекоммуникативнойкультурышкольников, формированиенавыковобщения исотрудни чества, поддержка творческой самореализации учащихся.

Воспитательный потенциал школьных медиареализуется врамках следующих видови форм

#### деятельности:

- разновозрастный редакционный советподростков, старшеклассников и консультирующих ихвзрослых, целью которого является освещение (черезшкольную газету, школьноерадио или телевидение) наиболее интересных моментов жизнишколы, популяризация общешкольных ключевых дел, кружков, секций, деятельностиор гановученического самоуправления;
- школьная газета «Единство» для старшеклассников, на страницах которойими размещаются материалы о вузах, колледжахи востребованных рабочих вакансиях, которые могут быть интересны школьникам; организуются конкурсырассказов, поэтических произведений, сказок, репортажей и научно-популярных статей; проводятся круглые столыс обсуждением значимых учебных, социальных, нравственных проблем;
- участие школьников в конкурсахшкольных медиа.

## Формы деятельности:

- Редакционныйштаб
- Школьная газета «Единство»
- Сообщество «Интернет группа»

## 2.2.10. Модуль «Организацияпредметно-эстетической среды»

Окружающаяребенкапредметно-эстетическаясредашколы,приусловииееграмотной организации,обогащаетвнутренниймирученика,способствуетформированию унего чувствавку саистиля, создаетатмосферупсих ологического комфорта, поднимает настроение, предупреждаетстрессовые ситуации, способствует позитивному восприятию ребенком школы. Воспитывающее влияние наребенка осуществляется черезтакие формы работы предметно-эстетической средышколы как:

- -оформлениеинтерьерашкольных помещений (вестибюля, коридоров, рекреаций, залов, лестничных пролетовит. п.) и их периодическая переориентация, которая можетслужить хорошим средством разрушения негативных установок школьников на учебные ивнеучебные занятия; -размещение настенах школырегулярносменяемых экспозиций: творческих работ школьников, позволяющих имреализовать свойтворческий потенциал, атакже знаком ящих их сработами друг друга; картино пределенного художественного стиля, знаком ящегошкольников сразнообразием эстетического осмысления мира; фотоот чето в обинтересных событиях, происходящих вшколе (проведенных ключевых делах, интересных экскурсиях, походах, встречах с интересными людьмиит. п.); -озеленение пришкольной территории, разбивкак лумб, тенистых аллей, оборудование спортивных интеревых площадок, доступных иприспособленных дляшкольников разных возрастных категорий, оздоровительно-рекреационных зон, позволяющих разделить свободное пространство школы на зоны активного итихого отдыха;
- -созданиеиподдержаниеврабочемсостоянииввестибюлешколыстеллажейсвободного книгообмена, накоторыежелающиедети, родителиипедагогимогутвыставлять для общего пользования свои книги, а также брать сних для чтения любые другие;
- -благоустройствоклассных кабинетов, осуществляемоекласснымируководителями вместесошкольникамисвоих классов, позволяющее учащимся проявить своифантазию и творческие способности, создающее поводдля длительного общения классного руководителя со своимидетьми;
- -событийныйдизайн—оформлениепространствапроведенияконкретныхшкольных событий (праздников, церемоний, торжественных линеек, творческих вечеров, выставок, собраний, конференций и т.п.);
- -совместнаясдетьмиразработка, созданиеипопуляризация особойшкольной символики (флагшколы, гимншколы, эмблемашколы, логотип, элементышкольного костюма и т.п.), используемой каквшкольной повседневности, такивторжественные моменты жизниобразовательной организации—вовремя праздников, торжественных церемоний,

ключевыхобщешкольныхдел ииныхпроисходящихв жизнишколы знаковыхсобытий; -регулярнаяорганизацияипроведениеконкурсов творческихпроектов по благоустройствуразличных участковпришкольнойтерритории (например, высадке культурных растений, закладке газонов);

-акцентированиевниманияшкольниковпосредствомэлементовпредметно-эстетической среды(стенды,плакаты,инсталляции)наважных длявоспитанияценностяхшколы,ее традициях,правилах.

## 2.2.11. Модуль «Работас родителями»

Работасродителямиилизаконнымипредставителямишкольниковосуществляетсядля болееэффективногодостиженияцеливоспитания, котороеобеспечивается согласованием позицийсемьиишколыв данном вопросе. Родителивключены вработушкольного самоуправления:

- Управляющийсовет;
- Наблюдательный совет;
- Общешкольный родительский комитет;
- Родительский патруль.

Основная задачавыше перечисленных органов самоуправления—этов заимодействие в решении вопросов воспитания и социализации обучающихся.

Выделеныследующиеформы деятельностиработы сродителями:

## На групповомуровне:

общешкольныеродительскиесобрания,происходящиеврежимеобсуждениянаиболее острых проблем обучения ивоспитания школьников;

социальные сетиичаты, вкоторых обсуждаются интересующие родителей вопросы, а также осуществляются в иртуальные консультации психологов и педагогов.

## На индивидуальномуровне:

работа специалистов позапросуродителей для решения острыхконфликтных ситуаций; участиеродителей впедагогических консилиумах, собираемых вслучаевозникновения острых проблем, связанных с обучением и воспитанием конкретногоребенка;

помощьсостороныродителейвподготовкеипроведенииобщешкольныхивнутриклассныхмероприя тий воспитательной направленности;

индивидуальноеконсультированиесцельюкоординациивоспитательных усилийпедагогов и родителей.

2.2.12. Модуль «Служба школьной медиации»

<b>№</b>	Содержание	Сроки	Ответственные
1	Презентация Службы школьной медиации для учащихся	Сентябрь	Педагоги-
	ШКОЛЫ		психологи
2	Обучение по программе «Основы школьной медиации».	В	Педагоги-
	Планируемый результат данного курса: учащиеся-медиаторы	течение	психологи
	в роли беспристрастных посредников (медиаторов),	учебного	
	помогающих конфликтующим сторонам прийти к	года	
	удовлетворяющему все стороны соглашению и сохранить		
	впоследствии добрые отношения. Основная цель курса:		
	обучение учащихся – медиаторов теоретическим основам и		
	практическим навыкам медиации как значимого способа		
	разрешения конфликтных ситуаций.		
3	Проведение школьными медиаторами профилактической	В	Педагоги-
	работы по обучению учащихся гимназии навыкам	течение	психологи
	конструктивного взаимодействия с окружающими в рамках	учебного	
	занятий курса профилактической направленности «Азбука	года	
	психологии» совместно с классными руководителями		
4	Проведение программ Школьной службы примирения	В	Педагоги-
	(медиации) гимназии (восстановительных медиаций, «кругов	течение	психологи

	сообщества», «школьных восстановительных конференций»,	учебного	
	«семейных конференций» и т.д.) для участников споров,	года	
	конфликтов и противоправных ситуаций		
5	Обучение обучающихся гимназии и других участников	В	Педагоги-
	образовательных отношений цивилизованным методам	течение	психологи
	урегулирования конфликтов и осознания ответственности в	учебного	
	рамках мероприятий различного характера, в том числе в	года	
	ходе реализации проекта "ОБИДКА" - профилактика травли		
	(буллинга)		
6	Организация просветительских мероприятий и	В	Педагоги-
	информирование участников образовательных отношений о	течение	психологи
	миссии, принципах и технологии восстановительной	учебного	
	медиации	года	
7	Проведение занятий курса «Медиативные технологии в	В	Классные
	деятельности классного руководителя»	течение	руководители
		учебного	
		года	

2.2.13. Модуль «Профилактика преступлений, правонарушений и безопасность» («Дорога в будущее»)

Сроки Вил леятельности

Сроки	Вид деятельности	Ответственные
В	Оказание консультативной помощи информационно-	Администрация
течение	правового характера обучающимся и родителям.	Кл. руководители
года		
В	Организация работы по ранней профилактике	Зам. директора по ВР,
течение	правонарушений среди обучающихся начальной школы,	кл. руководители
года	обучающихся среднего звена.	
В	Организация социально-педагогической профилактики и	Зам. директора по ВР,
течение	коррекции агрессии среди детей подросткового возраста.	инспектор,
года		кл. руководители
В	Организация работы по профилактике не допущения	Зам. директора по ВР,
течение	жестокого обращения с детьми со стороны родителей	инспектор,
года	или иных законных представителей.	кл. руководители
В	Организация работы Совета профилактики школы (по	Социальный педагог
течение	отдельному плану)	
года		
В	Информирование родителей о службах и организациях,	Зам. директора по ВР
течение	занимающихся защитой прав детей.	
года		
В	Ведение дневников профилактической работы	Кл. руководители
течение		
года		
В	Занятость несовершеннолетних детей «группы риска» и	Кл. руководители,
течение	СОП в кружках и секциях	Педагоги
года		дополнительного
		образования
В	Обследование жилищных условий детей из	Кл. руководители,
течение	неблагополучных семей.	Социальный педагог
года		
В	Составление характеристик на детей «группы риска»	Кл. руководители
течение		
года		

		1
В	Организация психолого-педагогических консультаций	Администрация школы
течение	для родителей и обучающихся.	
года		
В	Диагностика учащихся по выявлению их склонностей к	Кл. руководители,
течение	вредным привычкам.	Социальный педагог
года		
В	Осуществление контроля по всеобучу.	Зам. директора по
течение		учебной работе
года		
В	Контроль посещаемости занятий.	Зам. директора по
течение	Контроль текущей успеваемости.	учебной работе,
года	Посещение уроков с целью наблюдения за учащимся	кл. руководители,
	Оказание педагогической помощи в ликвидации	
	пробелов в УУД	Учителя — предметники
В	Контроль внеурочного времени	Кл. руководители,
течение	Trempond birespe more bremeini	Социальный педагог
года		Социальный педагог
В	Вовлечение учащихся в объединения дополнительного	Социальный педагог,
течение	образования в школе и вне школы, общественно-	кл. руководители,
	полезную деятельность. Посещение занятий,	старшая вожатая
года	воспитательных мероприятий с целью наблюдения за	старшая вожатая
В	учащимся	Coverant with manager
	Разработка рекомендаций по воспитанию детей и	Социальный педагог
течение	улучшению взаимодействия.	
года	D	
В	Выработка рекомендаций по работе с детьми «группы	Администрация
течение	риска»	
года	11	TC.
В	Направление на консультацию к психологу или мед.	Кл. руководители
течение	специалисту.	
года		
В	Совещание при директоре по вопросам: «Организация	Администрация
течение	профилактической работы с учащимися «группы риска».	
года	«Организация свободного времени учащихся «группы	
	риска».	
В	Организация взаимодействия со специалистами	Администрация
течение	социальных служб, административными органами, КДН,	
года	ГИБДД, органами опеки и попечительства.	
В	Анализ профилактической работы с детьми «группы	Социальный педагог
течение	риска»	
года		
В	Организация каникулярного времени обучающихся,	Кл. руководители
период	состоящих на ВШУ, КДН.	
каникул		
В	Социальный патронаж семей, оказавшихся в социально-	Социальный педагог
период	опасном положении.	
каникул		
В	Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех	Кл. руководители
период	видах учета.	
каникул		
Октябрь,	Профилактический месячник	Зам. директора по ВР,
апрель	Антинаркотическая акция «Классный час»,	кл. руководители
I. 40.1D		

Цикл бесед по классам с привлечением инспектора по делам несоверишеннолетния: «Правовые нарушения и ответетьенность за них», «Слабоалкогольные напитки: вред или польза».  Октабрь   Организация и проведение тематических мероприятий, посвященных Конвенции о правах ребенка.  Ноябрь   Проведение школьного дня профилактики   Зам. директора по ВР, кл. руководители   Декабрь   День школьной печати, посвящённый Конститущии РФ   Декабрь   День школьной печати, посвящённый Конститущии РФ   Декабрь   День школьной печати, посвящённый Конститущии РФ   Декабрь   Декабрь   День школьной печати, посвящённый Конститущии РФ   Декабрь   Декабр			
октябрь доли польза».  Общенкольное родительское собрание «Безопасность детей — задача семьи и пколью. Ноябрь доганизация проведение техатических мероприятий, посвященых Конвенции о правах ребенка.  Ноябрь, проведение школьного дня профилактики  Ноябрь, день школьной печати, посвящённый Конетитуции РФ дам, директора по ВР деть школьной печати, посвящённый Конетитуции РФ дам, дуководители правам и обязанностям подростка.  Декабрь День школьной печати, посвящённый конетитуции РФ демерному дно борьбы со СПИДом кл. руководитель МО кл. руководи		Цикл бесед по классам с привлечением инспектора по	
октябрь Общепкольное родительское собрание «Безопасность детей – задача семы и школы».  поябрь Организация и проведение тематических мероприятий, посвященных Конвенции о правах ребенка.  Ноябрь, апрель Декабрь День школьной печати, посвящённый Конституции РФ Декабрь Проведение тематических классных часов, посвященных Руководители Руководители правам и обязанностям подростка.  Декабрь Декабры Декабры Проведение тематических классных часов, посвященных правам и обязанностям подростка.  Декабрь Декадр профилактических знапий, посвященных правам и обязанностим подростка.  Декабры Декадр профилактических знапий, посвященных Руководитель Мо кл. руководитель Мо кл		делам несовершеннолетним: «Правовые нарушения и	
октябрь Общешковьное родительское собрание «Безопасность детей – задача семьи и піколью».  Ноябрь Организация и проведение тематических мероприятий, посвященных Конвешний о правах ребенка.  Декабрь День школьной печати, посвящённый Конституции РФ (декабрь) Проведение школьного дня профилактики  Декабрь День школьной печати, посвящённый Конституции РФ (декабрь) Проведение тематических класеных часов, посвященных (декабрь) Проведение тематических класеных часов, посвященных (декабрь) Проведение тематических знаний, посвященному Всемирному дню борьбы со СПИДом Классные родительские собрания на тему «Воспитание чувства ответственнюсти»  Япварь Акция «Школа против курсния»  Октябрь Пворасней есовершеннолетних «Что ты знаешь о паркотиках», «Твои права и обязащости» Класеные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и сто визивие па развитие личности ребенка».  Октябрь — май  Апрель Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по класеам с привлечением участкового инепсктора: «Поведение в экстремавлых ситуациях».  Апрель Конкурс профилактический закладок о здоровом образе видях учета, в летний период. Конкурс профилактический закладок о здоровом образе позтитиве»  Май Проедение акции «Воздух без дыма».  Конкурс профилактический закладок о здоровом образе видях учета, в летний период. Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере приод длетних каникул  В Проведение оперативно-профилактической операции на весх выдах учета. В собъективе, жизнь в старшая вюжатая, кл. руководители  В Проведение детей из «группы риска» к отдыху в лагере приод длетних каникул  В Проведение оперативно-профилактической операции на весх выдах учета. В социальный педагог Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере длевного пребывания.		ответственность за них», «Слабоалкогольные напитки:	
ноябрь Организация и проведение тематических мероприятий, посвященных Копвепции о правах ребенка.  Ноябрь, апрель. Декабрь Дель школьного дня профилактики апрель. Декабрь Проведение тематических класеных часов, посвященных подростка.  Декабрь Проведение тематических класеных часов, посвященных правам и обязанностям подростка.  Декабрь Декада профилактических знаний, посвященному классные родительские собрания на тему «Воспитание чувства ответственности»  Январь Акция «Школа против курения»  Март Анкетирование несовершеннолетних «Что ты знаешь о паркотиках», «Твои права и обязанности» Класеные родительские собрания по теме: «Въторитет родителей и его влияние на развитие личности ребенка».  Октябрь — Профилактический месячник Антипаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по класеам с привлечением учаеткового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Прогноз занятости обучающихся, состоящих на весх видах учета, в летний период.  Апрель Конкурс профилактический жемением учаеткового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизии, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитию»  Май Проведение акции «Воздух без дыма».  Май Профилактический рейд «Безнадзорник»  Привлечение детей из «труппы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.  Май Профилактический рейд «Безнадзорник»  Социальный педагог начиния педагог начинуля в в сотдых учета.  Администрация  Привлечение детей из «труппы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.		вред или польза».	
поябрь организация и проведение тематических мероприятий, кл. руководители видектора по ВР, кл. руководители образациения проведение школьного дня профилактики зам. директора по ВР декабрь день школьной печати, посвящённый Конституции РФ дам. директора по ВР, кл. руководители образациестям подростка.  Декабрь Декабрь Декабрь Проведение тематических классных часов, посвященных правам и обязащностям подростка.  Декабрь Декада профилактических знаций, посвященных правам и обязащностям подростка.  Декабрь Всемирному дню борьбы со СПИДом Классные родительские собрания па тему «Воспитапие чумства ответственности» чумства ответственностия образациения в дам. директора по ВР, кл. руководители образация в дам. директора по ВР, старыа в дам.	октябрь	Общешкольное родительское собрание «Безопасность	Администрация
Помбрь   Организация и проведение тематических мероприятий, посвященных Конвенции о правах ребенка.   Зам. директора по ВР, кл. руководители   Декабрь   День школьного дня профилактиче   Зам. директора по ВР   Кл. руководители   Декабрь   День школьной печати, посвящённый Конституции РФ   Кл. руководители   Декабрь   Проведение тематических классных часов, посвященных   правам и обязанностям подростка.   Декабрь   Декада профилактических знаний, посвященному   Всемирному дню борьбы со СПИДом   Классные родительские собрания на тему «Воспитание чувства ответствешности»   Зам. директора по ВР, кл. руководители   Декабрь   Акция «Школа против курения»   Социальный педагог, кл. руководители   Социальный педагог, кл. руководители   Декабрь   Декабр	1	<u> </u>	1
посвященных Конвенции о правах ребенка.   кл. руководители	ноябрь		Зам. директора по ВР,
Ноябрь, апрель Декабрь День школьной печати, посвящённый Конституции РФ Декабрь Проведение тематических классных часов, посвященных правам и обязанностям подростка.  Декабрь Декь школьной печати, посвященных часов, посвященных илектиров Мг. руководители Зам. директора по ВР, кл. руководители Зам. директора по ВР Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Прогноз занятости обучающихся, состоящих на всех визин, фотографий «Мир в объективе, жизиь в позитиве» Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизин, фотографий «Мир в объективе, жизиь в произители Май Профилактический рейд «Безнадзорник» В Проведение акции «Воздух без дыма».  Май Профилактический рейд «Безнадзорник» В Проведение акции «Воздух без дыма».  Социальный педагог Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период денику каникул В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог Осциальный педагог Осциальный педагог Осциальный педагог Осциальный педагог Осциальный педагог	1	1 -	
Декабрь День школьной печати, посвящённый Конституции РФ кл. руководители правам и обязанностям подростка.  Декабрь Декада профилактических знаний, посвященных правам и обязанностим подростка.  Декабрь Декада профилактических знаний, посвященному Всемирному дню борьбы со СПИДом Классные родительские собрания на тему «Воспитание чукства ответственности»  Акция «Школа против курения»  Акция «Школа против курения»  Акция «Толабоалкогольные папитки: вред или польза»  Март Анкстирование песовершеннолетних «Что ты знасшь о наркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Въторитет родителей и его влияние на развитие личности ребенка».  Октябрь — май  Апрель Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»  Май Профилактический рейд «Безнадзорник»  Май Профилактический рейд «Безнадзорник»  Профилактический рейд «Безнадзорник»  Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.  Социальный педагог период летних канникул период летних канникул в Проведение оперативно-профилактической операции  В Проведение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог видах учета.	Ноябрь.		
Декабрь         День школьной печати, посвящённый Конституции РФ кл. руководители         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Декабрь         Проведение тематических классных часов, посвященных правам и обязанностям подростка.         Зам. директора по ВР, кл. руководителей           Декабрь         Декада профилактических знаний, посвященному Всемирному дню борьбы со СПИДом Классные родительские собрания на тему «Воспитание чувства отвестветывстоги»         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Январь         Акция «Школа против курения»         Социальный педагог, кл. руководители           Март         Акция «Икола против курения»         Зам. директора по ВР кл. руководители           Март         Анкетирование несовершеннолетних «Что ты знаешь о наркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и его влияние на развитие личности ребенка».         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Октябрь         Творческий марафоп «Наши хорошие поступки»         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Апрель         Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Фодительский урок»         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Апрель         Профилактический истаршая вожатая, кл. руководители         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Апрель         Конкур профилактических закладок о здоровом образе жизин, фотографий «Мир в объектие, жизнь в позитиве»         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Ма	_		
Декабрь Проведение тематических классных часов, посвященных правам и обязащностям подростка.  Декабрь Декада профилактических знаний, посвященному Всемирному дню борьбы со СПИДом Классные родительские собрания на тему «Воспитание чувства ответственности»  Январь Акция «Школа против курения»  — Социальный педагог, кл. руководители  Февраль «Слабоалкогольные напитки: вред или польза»  Анкетирование несовершеннолетних «Что ты знаешь о наркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и сго влияние на развитие личности ребенка».  Октябрь — май  Апрель Профилактический месячник Антипаркотическая акция «Родительские хобуанощих дектора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Апрель Профилактический месячник Антипаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Конкурс профилактических закладок о эдоровом образе жизин, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»  Май Профилактический рейд «Безнадзорник»  Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период летних каникул  В Социальный педагог  Наминистрация  Социальный педагог  Социальный педагог  Социальный педагог  В оспиальный педагог  В оспиальный педагог  Проведение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог		Лень школьной печати, посвящённый Конституции РФ	Зам. лиректора по ВР.
Декабрь правам и обязапностям подростка.   Руководитель МО кл. руководители м. родительские собрания па тему «Воспитание чувства ответственности» м. руководители м. родительские собрания по теме: «Авторите родительские родительские собрания по теме: «Авторитет родительей и его влияние на развитие личности ребенка».   Зам. директора по ВР, кл. руководители м. руководитель м. руководители м. руково	Zomope		
Правам и обязанностям подростка.   Кл. руководителей   Декабрь   Декада профилактических знапий, посвященному Всемирному дню борьбы со СПИДом Классные родительские собрания на тему «Воспитание чувства ответственности»   Акция «Школа против курения»   Социальный педагог, кл. руководители   Акция «Школа против курения»   Социальный педагог, кл. руководители   Анкетирование несовершеннолетних «Что ты знасшь о наркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет редителей и его влияние на развитие личности ребенка».   Зам. директора по ВР, кл. руководители   Апрель   Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок»   Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».   Апрель   Прогноз занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета, в летний период.   Зам. директора по ВР, кл. руководители   Зам. директора по ВР, кл. руководители   Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители   Дикл фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»   Дикл фотографий «Безнадзорник»   Дикл фотографий (Безнадзорник»   Дам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители   Дикл фотографий (Безнадзорник»   Дам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители   Дам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководител	Лекабрь	Провеление тематических классных часов, посвященных	
Декабрь Всемирному дню борьбы со СПИДом Классные родительские собрания на тему «Воспитание чувства ответственности» Акция «Школа против курения» Социальный педагог, кл. руководители Осидальный педагог	декаоры	1 =	
Всемирному дню борьбы со СПИДом Классные родительские собрания на тему «Воспитание чувства ответственности»  Акция «Школа против курения»  «Слабоалкогольные напитки: вред или польза»  Март Анкетирование несовершеннолетних «Что ты знаешь о наркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и ето влияние на развитие личности ребенка».  Октябрь — май  Творческий марафон «Наши хорошие поступки»  Творческий марафон «Наши хорошие поступки»  Апрель Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»  Май Профилактический рейд «Безнадзорник»  Проведение акции «Воздух без дыма».  Торимолактический рейд «Безнадзорник»  Профилактический рейд «Безнадзорник»  Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.  В Проведение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог  Привлечение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог		правам и обязанностям подростка.	кл. руководителей
Всемирному дню борьбы со СПИДом Классные родительские собрания на тему «Воспитание чувства ответственности»  Акция «Школа против курения»  «Слабоалкогольные напитки: вред или польза»  Март Анкетирование несовершеннолетних «Что ты знаешь о наркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и ето влияние на развитие личности ребенка».  Октябрь — май  Творческий марафон «Наши хорошие поступки»  Творческий марафон «Наши хорошие поступки»  Апрель Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»  Май Профилактический рейд «Безнадзорник»  Проведение акции «Воздух без дыма».  Торимолактический рейд «Безнадзорник»  Профилактический рейд «Безнадзорник»  Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.  В Проведение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог  Привлечение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог	Пекабы	Лекала профилактических знаний посрященному	Зам липектора по ВВ
Классные родительские собрания на тему «Воспитание чувства ответственности»   Социальный педагог, кл. руководители	дскаорь		1 1
Чувства ответственности»   Акция «Школа против курения»   Социальный педагог, кл. руководители   Зам. директора по ВР   Март   Анкетирование несовершеннолетних «Что ты знаешь о наркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и сто влияние на развитие личности ребенка».   Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители   Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители   Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители   Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители   З			кл. руководители
Январь         Акция «Школа против курения»         Социальный педагог, кл. руководители           Февраль         «Слабоалкогольные напитки: вред или польза»         Зам. директора по ВР марх тиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и его влияние на развитие личности ребенка».         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Октябрь — май         Творческий марафон «Наши хорошие поступки»         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Апрель (Профилактический месячник Антинаркотическая акция (Родительский урок» (Пикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Апрель (Вортноз занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета, в летний период. Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Май         Проведение акции «Воздух без дыма».         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Май         Профилактический рейд «Безнадзорник»         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Май         Профилактический рейд «Безнадзорник»         Социальный педагог           В период детних капикул         Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.         Социальный педагог           В период детних капикул         Проведение оперативно-профилактической операции         Социальный педагог			
Февраль         «Слабоалкогольные напитки: вред или польза»         Зам. директора по ВР           Март         Анкетирование несовершеннолетних «Что ты знаешь о паркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и сго влияние на развитие личности ребенка».         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Октябрь — май         Творческий марафон «Наши хорошие поступки»         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Апрель         Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Апрель         Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Май         Проведение акции «Воздух без дыма».         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Май         Профилактический рейд «Безнадзорник»         Социальный педагог           В         Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.         Администрация           В         Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.         Социальный педагог           В         Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.         Социальный педагог           В         Проведение оперативно-профилактической операции         Социальны	σ		C
Февраль         «Слабоалкогольные напитки: вред или польза»         Зам. директора по ВР           Март         Анкстирование несовершеннолетних «Что ты знаешь о наркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и его влияние на развитие личности ребенка».         Кл. руководители           Октябрь — май         Творческий марафон «Наши хорошие поступки»         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Апрель         Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Апрель         Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Май         Проведение акции «Воздух без дыма».         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Май         Профилактический рейд «Безнадзорник»         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Май         Профилактический рейд «Безнадзорник»         Социальный педагог           В         Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.         Администрация           В         Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.         Социальный педагог           В         Проведение оперативно-профилактической операции         Социальный педагог </td <td>арванк</td> <td>Акция «школа против курения»</td> <td></td>	арванк	Акция «школа против курения»	
Март наркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и его влияние на развитие личности ребенка».       Зам. директора по ВР, кл. руководители         Октябрь — май       Творческий марафон «Наши хорошие поступки»       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Апрель Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».       Зам. директора по ВР, кл. руководители         Апрель видах учета, в летний период.       Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»       Зам. директора по ВР, кл. руководители         Май       Проведение акции «Воздух без дыма».       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Май       Профилактический рейд «Безнадзорник»       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Май       Проведение акции «Воздух без дыма».       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Май       Профилактический рейд «Безнадзорник»       Социальный педагот         В привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.       Администрация         В привлечение детей из круппы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.       Социальный педагот         В привлечение детей из круппы риска» к отдыху в лагере днених капикул       Социальный педагот         В привлечение детей из крупны риска» к отдых к отд	<b>-</b>		
наркотиках», «Твои права и обязанности» Классные родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и его влияние на развитие личности ребенка».  Октябрь — май  Профилактический марафон «Наши хорошие поступки»  Апрель Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Прогноз занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета, в летний период.  Апрель Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»  Май Проведение акции «Воздух без дыма».  В Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период летних каникул  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.  В Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период летних каникул  В Проведение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог			
родительские собрания по теме: «Авторитет родителей и его влияние на развитие личности ребенка».  Октябрь — май Ворческий марафон «Наши хорошие поступки» Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Апрель Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Прогноз занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета, в летний период. Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве» Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Май Профилактический рейд «Безнадзорник» Сощиальный педагог В период летних каникул В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета. Социальный педагог Период летних каникул В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог Социальный педагог Период летних каникул В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог Социальный педагог Период летних каникул В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог	Март		
октябрь — май  Творческий марафон «Наши хорошие поступки»  Творческий марафон «Наши хорошие поступки»  Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок»  Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Прогноз занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета, в летний период.  Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»  Кл. руководители  Зам. директора по ВР, кл. руководители  Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Май Проведение акции «Воздух без дыма».  Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Май Профилактический рейд «Безнадзорник» Социальный педагог  В Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.  Социальный педагог  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.  Социальный педагог  Социальный педагог  Проведение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог			кл. руководители
Октябрь — май       Творческий марафон «Наши хорошие поступки»       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Апрель Апрель Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».       Кл. руководители         Апрель Видах учета, в летний период.       Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Май       Проведение акции «Воздух без дыма».       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Май       Профилактический рейд «Безнадзорник»       Социальный педагог         В       Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период денного пребывания.       Администрация         видах учета.       Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.       Социальный педагог         В       Проведение оперативно-профилактической операции       Социальный педагог			
— май         старшая вожатая, кл. руководители           Апрель         Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Апрель         Прогноз занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета, в летний период.         Зам. директора по ВР, кл. руководители           Апрель         Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»         зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Май         Проведение акции «Воздух без дыма».         Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители           Май         Профилактический рейд «Безнадзорник»         Социальный педагог           В         Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период летних каникул         Администрация           В         Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.         Социальный педагог           В         Проведение оперативно-профилактической операции         Социальный педагог		его влияние на развитие личности ребенка».	
Апрель Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Прогноз занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета, в летний период.  Апрель Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве» кл. руководители  Май Проведение акции «Воздух без дыма».  Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Май Профилактический рейд «Безнадзорник» Социальный педагог  В Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.  В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог	Октябрь	Творческий марафон «Наши хорошие поступки»	Зам. директора по ВР,
Апрель       Профилактический месячник Антинаркотическая акция «Родительский урок» Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».       Зам. директора по ВР, кл. руководители         Апрель       Прогноз занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета, в летний период.       Зам. директора по ВР, кл. руководители         Апрель       Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Май       Проведение акции «Воздух без дыма».       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Май       Профилактический рейд «Безнадзорник»       Социальный педагог         В       Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период летних каникул       Администрация         В       Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.       Социальный педагог         В       Проведение оперативно-профилактической операции       Социальный педагог	— май		старшая вожатая,
«Родительский урок»   Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».   Зам. директора по ВР, видах учета, в летний период.   Зам. директора по ВР, жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»   Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители   Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руко			кл. руководители
«Родительский урок»   Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».   Зам. директора по ВР, видах учета, в летний период.   Зам. директора по ВР, жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»   Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители   Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руко	Апрель	Профилактический месячник Антинаркотическая акция	Зам. директора по ВР,
Цикл бесед по классам с привлечением участкового инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».	-		кл. руководители
инспектора: «Поведение в экстремальных ситуациях».  Апрель Прогноз занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета, в летний период.  Апрель Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»  Май Проведение акции «Воздух без дыма».  Профилактический рейд «Безнадзорник»  Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период дневного пребывания.  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.  В Проведение оперативно-профилактической операции  В Проведение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог  Социальный педагог			
Апрель Прогноз занятости обучающихся, состоящих на всех видах учета, в летний период.  Апрель Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»  Май Проведение акции «Воздух без дыма».  Профилактический рейд «Безнадзорник»  В Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.  В Проведение оперативно-профилактической операции  В Проведение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог  Социальный педагог  Социальный педагог		_ ·	
Видах учета, в летний период.  Апрель Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве»  Май Проведение акции «Воздух без дыма».  Май Профилактический рейд «Безнадзорник»  В Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период летних каникул  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех период летних каникул  В Проведение оперативно-профилактической операции  В Проведение оперативно-профилактической операции  Каникул В Проведение оперативно-профилактической операции  Каникул В Проведение оперативно-профилактической операции  Каникул В Социальный педагог	Апрель		Зам, лиректора по ВР,
Апрель Конкурс профилактических закладок о здоровом образе жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве» кл. руководители  Май Проведение акции «Воздух без дыма». Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Май Профилактический рейд «Безнадзорник» Социальный педагог  В Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период дневного пребывания.  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех период летних каникул  В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог	I		
жизни, фотографий «Мир в объективе, жизнь в позитиве» кл. руководители  Май Проведение акции «Воздух без дыма». Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители  Май Профилактический рейд «Безнадзорник» Социальный педагог  В Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период дневного пребывания. Администрация  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета. Социальный педагог  В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог	Апрель		
Май       Проведение акции «Воздух без дыма».       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Май       Профилактический рейд «Безнадзорник»       Социальный педагог         В       Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период летних каникул       Администрация         В       Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.       Социальный педагог         В       Проведение оперативно-профилактической операции       Социальный педагог	11117 01111	1	1 1
Май       Проведение акции «Воздух без дыма».       Зам. директора по ВР, старшая вожатая, кл. руководители         Май       Профилактический рейд «Безнадзорник»       Социальный педагог         В       Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период дневного пребывания.       Администрация         в       Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.       Социальный педагог         период летних каникул       Видах учета.       Социальный педагог         В       Проведение оперативно-профилактической операции       Социальный педагог			_
МайПрофилактический рейд «Безнадзорник»Социальный педагогВПривлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период летних каникулАдминистрацияВСоциальный патронаж обучающихся, состоящих на всех видах учета.Социальный педагогВПроведение оперативно-профилактической операцииСоциальный педагог	Май		• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •
Май       Профилактический рейд «Безнадзорник»       Социальный педагог         В       Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период дневного пребывания.       Администрация         В       Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех период видах учета.       Социальный педагог         В       Проведение оперативно-профилактической операции       Социальный педагог	iviari	проведение акции мооздух ось двича».	1 1
Май         Профилактический рейд «Безнадзорник»         Социальный педагог           В         Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере период дневного пребывания.         Администрация           летних каникул         Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех период видах учета.         Социальный педагог           видах учета.         Проведение оперативно-профилактической операции         Социальный педагог			
В Привлечение детей из «группы риска» к отдыху в лагере дневного пребывания.  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех период видах учета.  В Проведение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог	Moŭ	Профилоктиноский ройн «Есомолоский»	
период дневного пребывания.  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех период видах учета.  В Ироведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог			
летних каникул  В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех период видах учета.  В Проведение оперативно-профилактической операции  Социальный педагог		1	Администрация
каникул В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех период летних каникул В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог	_	дневного преоывания.	
В Социальный патронаж обучающихся, состоящих на всех период видах учета.  летних каникул  В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог			
период летних каникул В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог			
летних каникул В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог		· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Социальный педагог
каникул В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог	период	видах учета.	
В Проведение оперативно-профилактической операции Социальный педагог	летних		
	каникул		
период «Подросток».	В	Проведение оперативно-профилактической операции	Социальный педагог
	период	«Подросток».	

летних		
каникул		
В	Социальный патронаж семей, оказавшихся в социально-	Социальный педагог
период	опасном положении.	
летних		
каникул		

Профилактика девиантного поведения учащихся, конфликтов между учащимися, учащимися и педагогами — направление деятельности в школе, целью которого является создание условий для успешного формирования и развития личностных ресурсов, способствующих преодолению различных трудных жизненных ситуаций и влияющих на повышение устойчивости участников образовательных отношений в школе к неблагоприятным факторам.

Реализация воспитательного потенциала профилактической деятельности в целях формирования и поддержки безопасной и комфортной среды в школе предусматривает:

- целенаправленную работу педагогического коллектива по созданию в школе эффективной профилактической среды обеспечения безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности;
- регулярное проведение исследований, мониторинга рисков безопасности и ресурсов повышения безопасности, выделение и психолого-педагогическое сопровождение групп риска учащихся по разным направлениям (агрессивное поведение, зависимости и др.);
- проведение коррекционной работы с учащимся групп риска силами педагогического коллектива и с привлечением сторонних специалистов (психологов, конфликтологов, работников социальных служб, правоохранительных органов, опеки и т.д.);
- разработку и реализацию в школе профилактических программ, направленных на работу как с девиантными учащимися, так и с их окружением, сообществами класса, сверстников, школы в целом, организацию межведомственного взаимодействия;
- вовлечение учащихся в воспитательную деятельность, проекты, программы профилактической направленности социальных и природных рисков, реализуемые в школе и в социокультурном окружении с учащимися, педагогами, родителями (антиалкогольные, против курения, безопасность в цифровой среде, вовлечение в деструктивные группы в социальных сетях, деструктивные молодежные, религиозные объединения, культы, субкультуры, безопасность дорожного движения, противопожарная безопасность, гражданская оборона, антитеррористическая, антиэкстремистская безопасность и т.д.);
- организацию превентивной работы со сценариями социально одобряемого поведения, развитие у учащихся навыков саморефлексии, самоконтроля, устойчивости к негативному воздействию, групповому давлению;
- поддержку инициатив учащихся, педагогов в сфере укрепления безопасности жизнедеятельности в школе, профилактики правонарушений, девиаций, организация деятельности, альтернативной девиантному поведению познание (путешествия), испытание себя (походы, спорт), значимое общение, любовь, творчество, деятельность (в том числе профессиональная, религиозно-духовная, благотворительная, искусство и др.);
- предупреждение, профилактика и целенаправленная деятельность в случаях
- появления, расширения, влияния в школе маргинальных групп учащихся (оставивших обучение, криминальной направленности, агрессивного поведения и др.);
- поддержка и профилактика расширения групп детей, семей учащихся, требующих специальной психолого-педагогической поддержки и сопровождения (слабоуспевающих, социально запущенные, осужденные, социально неадаптированные дети-мигранты и т.д.).

#### 2.2.14. Модуль «Социальное партнерство»

Школа взаимодействует с другими образовательными организациями, организациями культуры и спорта, общественными объединениями, разделяющими в своей деятельности цель и задачи воспитания, ценности и традиции уклада школы.

Реализация воспитательного потенциала социального партнерства школы предусматривает:

- участие представителей организаций-партнеров, в том числе в соответствии с договорами о сотрудничестве, в проведении отдельных мероприятий в рамках рабочей программы воспитания и календарного плана воспитательной работы (дни открытых дверей, государственные, школьные праздники, торжественные мероприятия и т.п.);
- участие представителей организаций-партнеров в проведении отдельных уроков, внеурочных занятий, внешкольных мероприятий соответствующей тематической направленности;
- проведение на базе организаций-партнеров отдельных уроков, занятий, внешкольных мероприятий, акций воспитательной направленности при соблюдении требований законодательства Российской Федерации;
- открытые дискуссионные площадки (детские, педагогические, родительские, совместные), на которые приглашаются представители организаций-партнеров, на которых обсуждаются актуальные проблемы, касающиеся жизни школы, муниципального образования, региона, страны;
- социальные проекты, совместно разрабатываемые и реализуемые учащимися, педагогами с организациями-партнерами благотворительной, экологической, патриотической, трудовой и т.д. направленности, ориентированные на воспитание учащихся, преобразование окружающего социума, позитивное воздействие на социальное окружение.

## 2.2.15. Модуль «Школьный музей»»

Воспитание учащихся — это сложный, многофакторный процесс, так как на личность человека оказывают влияние и семья, и школа, и различные коллективы, с которыми он связан в своей жизни, и среда товарищей, и различные средства общественно-политической идеологии. Школьный музей сегодня является эффективным средством воспитания подрастающего поколения. Он становится средством творческой самореализации, инициирует личностно ориентированное воспитание и образование, является маленьким исследовательским центром по сохранению, возрождению и развитию локальных культурно-исторических традиций, участвует в диалоге поколений и культур.

Школьный музей рассчитан на детей. Дети - будущее нашего общества. Если мы хотим вырастить достойных граждан, патриотов отечества, мы должны воспитать в наших детях духовно-нравственный стержень. Сегодня как никогда ясно, что без воспитания патриотизма, гражданственности, духовности у подрастающего поколения ни в экономике, ни в культуре, ни в образовании мы не сможем уверенно двигаться вперед.

С раннего возраста человек начинает осознавать себя частицей своей семьи, своей нации, своей Родины. Школьный музей является инструментом гражданско-патриотического и духовнонравственного воспитания, профессионального и личностного самоопределения учащихся, выступает хранителем традиций.

Название музея: Музей истории школы.

Направление: история школы, история локальных войн, история быта. Воспитательный потенциал реализуется следующим образом:

## 1.На внешкольном уровне

активисты музея участвуют в мероприятиях районного и городского уровней (квест-игры, виртуальные экскурсии для учащихся образовательных учреждений.

#### 2.На уровне образовательной организации

- Участие актива музея в организации и проведении классных часов, экскурсий, линеек;
- Организация и проведение экскурсий;
- Участие школьников в поисковой архивной работе, заполнение документации музея по учету и хранению экспонатов;

• Музей занимает важное место в жизни учащихся и выпускников школы. Сюда приходят первоклассники вначале важного шага - учебы, отсюда выходят выпускники и уносят в памяти самое лучшее в жизни

### 3. На индивидуальном уровне

школьный музей — пространство, максимально открытое не только для познавательной деятельности ребёнка, но и для творческой, социальной активности. Ученик же становится не только «потребителем» музейных ценностей, но и, в известной мере, их созидателем. В работе музея используются различные методы и формы, соответствующие современным требованиям, условиям, интересам, возможностям, что позволяет найти каждому активисту занятие по душе. Материалы музея используются при проведении уроков и внеурочных мероприятий. Это способствует погружению учащихся в историческое пространство.

## 2.2.16. Модуль «Школьный спортивный клуб»

Занятия спортом содержат в себе огромный положительный воспитательный потенциал. Спорт закаляет характер, учит преодолевать трудности, стойко относиться к стрессовым ситуациям. Многолетние систематические тренировочные занятия формируют сильную личность, способность преодолевать свои слабости, умение владеть своими эмоциями. Работа школьного спортивного клуба способствует формированию школьной развивающей среды, направленной на личностное развитие учащихся через:

- осознанное, мотивированное отношение к улучшению и сохранению своего здоровья, привлечение к систематическим занятиям физической культурой и спортом, популяризацию и приобщение к идеалам и ценностям спортивной деятельности. Воспитательный потенциал школьного спортивного клуба реализуется черезвключение учащихся в спортивное сообщество, где осваиваются навыки коммуникации, формируется чувство сопричастности общему делу, ответственности за результат, за честь школьного коллектива (чувство гордости за школу, поддержка других, чувство дружбы, командный дух, уважительное отношение к сопернику и к участникам, ответственность за результат). Формы реализации: спартакиады, занятия в спортивных секциях, участие в соревнованиях различных уровней проведения, спортивный досуг на каникулах, формирование и развитие внутришкольных команд по видам спорта; – формирование социальной активности и здорового образа жизни учащихся, мотивированного отношения к улучшению и сохранению своего здоровья, заботы о здоровье окружающих. Формы реализации: утренняя зарядка, подвижные перемены, физкультминутки на уроках, дни здоровья, подвижные игры в группе продлённого дня, лекции, акции попрофилактике вредных привычек, основам личной гигиены, классные часы о героях отечественного спорта, мониторинг физической подготовленности учащихся, сдача норм ГТО;
- организацию деятельности учащихся и создание воспитательных ситуаций, направленных на формирование морально-волевых качеств, внутренней позиции и мировоззрения, духовной культуры (стремление к успеху, лидерство, умение сопереживать, гражданская позиция, самостоятельность, инициативность, дисциплинированность, организованность, доброжелательность, терпимость, патриотизм).

Формы реализации: семинары, круглые столы, конкурсы рисунков, викторины, классные часы, интерактивные игры, лекции, встречи со знаменитыми спортсменами, мастер-классы, оформление информационных стендов (олимпиадное движение, параолимпийцы), игры на улицы (игры народов мира), зарницы, беседы о героях отечественного спорта;

– развитие массового школьного спорта, вовлечение учащихся в организованную физкультурноспортивную деятельность, создание возможностей для социализации учащихся, привлечение родителей к активным формам занятий спортом, развитие детско- взрослых взаимоотношений, общностей, которые могли бы объединять детей и взрослых общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу.

#### Формы реализации:

- спортивные праздники, клубы выходного дня, соревнования по различным видам спорта, эстафеты, интерактивные игры, семейные старты «Мама, папа, я - вместе мы спортивная семья», конкурсы, фестивали, секции дополнительного образования;

– создание условий для мотивации учащихся занятиями физической культуры и спорта через поощрение детских инициатив.

#### Формы реализации:

награды, дипломы, доска почёта, общешкольные линейки, билеты на посещение спортивных мероприятий;

– создание в школьном спортивном клубе традиций, задающих его участникам определенные социально значимые формы поведения.

## Формы реализации:

проведение спортивных ежегодных мероприятий, приуроченных к праздникам, соревнования по различным видам спорта, выборы членов спортивного клуба, семейные игры;

 формирование позитивного ценностного отношения к спорту, спортивной культуры личности школьника, усвоение социальных ценностей, повышение социального престижа школы.
 Форма реализации:

### участие в рейтинговых соревнованиях;

- создание условий для профессионально-ориентирующего воспитания учащегося,
   способствующих формированию личностных профессионально-значимых качеств.
   Организация сетевого взаимодействия и практико-ориентированного обучения как средства воспитательной работы. Совершенствование в выбранном виде спорта. Формы реализации: сетевое взаимодействие со спортивными школами;
- формирование стремление учащихся к познанию и творчеству, как элемента воспитания культуры школьника. Развитие самодеятельности, самореализации в рамках работы школьного спортивного клуба, направленное на развитие коммуникативных компетенций школьников, воспитание у них культуры общения, развитие умений слушать и слышать других, уважать чужое мнение и отстаивать свое собственное, терпимо относиться к разнообразию взглядов людей, формирование навыков общения и сотрудничества.

### Формыреализации:

пресс-центр, школьная газета, актив клуба, волонтерское движение. Одним из основных условий создания целостной воспитательной среды в рамках работы школьного спортивного клуба является обеспечение взаимодействия всех участников образовательных отношений: «ученик-педагог-тренер-классный руководитель-администрация-спортивный коллектив-родитель».

#### 2.2.17.Модуль «Школьные театры»

Концерты, театральные постановки, балы и массовки Школьное театральное движение или сообщество «Школьный театр» основано на применении театральной педагогики и хорошо развитой системе музыкально-эстетического воспитания учащихся в школе.

Имеющиеся ресурсы творческих, профессиональных педагогов, активных и талантливых детей и любящих родителей дают возможность создать в школе интересную насыщенную жизнь, состоящую из многочисленных концертов, капустников, театральных постановок, праздничных мероприятий и массовых праздников высокого уровня подготовки и качества проведения. Театральное движение может быть и уроком и увлекательной игрой, средством погружения в другую эпоху и открытием неизвестных граней современности. Он помогает усваивать в практике диалога нравственные и научные истины, учит быть самим собой и «другим», перевоплощаться в героя и проживать множество жизней, духовных коллизий, драматических испытаний характера. Иными словами, театральная деятельность — путь ребенка в общечеловеческую культуру, к нравственным ценностям своего народа. Цель модуля: Создание условий для гармоничного развития личности ребенка через формирование основных компетенций посредством театральной деятельности.

#### Задачи:

- выявление талантливых, творчески активных учащихся и формирование их в детское театральное сообщество;
- планирование и обеспечение высокого качества и уровня основных мероприятий, где необходимо участие и включение театральных постановок, инсценировок, концертных номеров,

#### массовок;

- обучение учащихся навыкам актёрского мастерства, пению, танцам, выразительному пению, костюмированию, созданию и использованию реквизита;
- создание базы сценариев, фотографий и видеозаписей театральных мероприятий;
- мотивация педагогов к профессиональному, личностному росту через возможность демонстрации своего опыта.

Задачи школьного театрального сообщества совпадает с идеей организации целостного образовательного пространства школы как культурного мира, в котором он, школьный театр, становясь художественно-эстетическим образовательным действом, проявляет свою неповторимость и глубину, красоту и парадоксальность. Театральное движение позволяет развивать интеллектуальные, коммуникативные и предметно- практические качества личности школьника, творческое его воображение, развивать художественный вкус и эстетическое чувство прекрасного, воспитывать уважительное отношение между членами коллектива, воспитание в детях добра, любви к ближним, внимания к людям, родной земле, неравнодушного отношения к окружающему миру, любовь к культуре и истории своей страны, вместе с тем воспитывать дисциплинированность, собранность, настойчивость, работоспособность, смелость, волю. Все что необходимо дляучастия в этом движении школьнику — это желание. Участие будет по возможностям, способностям, силам и желанию.

В сообщество «Школьный театр» входят: заместитель директора по воспитательной работе, старшие вожатые, классные руководители и учащиеся, руководитель школьной изостудии «Акварель», сообщество «КВН», включающее аниматоров, ведущих, актеров, музыкальных редакторов и звукооператоров, светорежиссеров, видеооператоров, дежурных по сцене, изготовителей костюмов и реквизита – это учителя технологии, преподаватели просто творчески активные и, конечно, родители. В состав «Школьного театра» ежегодно входят около 50 учащихся. Каждый год состав пополняется и обновляется. Неизменно высоким остается число желающих принимать участие в этом движении. Все общешкольные и массовые мероприятия, даже «протокольные» нуждаются в профессиональной подготовке, оформлении и оригинальности. Высокий уровень подготовки и качество проведения общешкольных и массовых мероприятий положительно влияет и на имидж школы. Однажды приняв участие в каком- либо массовом мероприятии родители непременно хотят определить своего ребенка именно в нашу школу. Мероприятия на уровне школы: Линейки «День знаний», «Последний звонок», «День защитника Отечества», «День Победы»; Концерт ко Дню учителя, Концерт ко Дню Матери, Новогодние представления – интерактивная постановка и так далее. Необходимое материально- техническое обеспечение: актовый зал (обустроенный), музыкальная аппаратура, микрофоны, мультимедийная установка, экран, костюмерная комната, костюмы, реквизит, мебель. Используемые жанры и формы мероприятий модуля: протокольные: линейки, церемонии вручения аттестатов, грамот, медалей, спектакль;не протокольные: интермедия, интерактивная постановка, интерактивная игра, инсценировка, массовка, флеш-моб, балы, хоровое пение, сольное выступление, конкурс чтецов, вокалистов, танцоров, хоров, КВН.

#### 3.1 Кадровое обеспечение

Реализация программы воспитания обеспечивается педагогическими работниками школы, а также лицами, привлекаемыми к ее реализации с использованием ресурсов нескольких организаций, осуществляющих образовательную и воспитательную деятельность, а также при необходимости с использованием ресурсов иных организаций. В реализации воспитательных программ и (или) отдельных внеурочных программ (в том числе различных вида, уровня и (или) направленности), с использованием сетевой формы реализации воспитательных программ наряду с организациями, осуществляющими образовательную и воспитательную деятельность, также участвуют научные организации, медицинские организации, организации культуры, физкультурно-спортивные и иные организации, обладающие ресурсами, необходимыми для осуществления образовательной деятельности по соответствующей образовательной программе. Для реализации Программы воспитания школа на 100% укомплектована квалифицированными кадрами. Воспитательную программу реализуют: 1 директор, 5 заместителей директора школы, 3 руководителя ШМО классных руководителей, 41 классный руководитель, 3 педагогапсихолога, 1 педагог-библиотекарь, 2старших вожатых, 1 социальный педагог, 18 педагогов дополнительного образования. Квалификация педагогических работников Школы отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональных стандартах. Уровень квалификации работников школы по всем занимаемым должностям соответствует квалификационным характеристикам по соответствующей должности, а также первой и высшей квалификационных категорий. Аттестация педагогических работников в соответствии с Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации» (ст. 49) проводится в целях подтверждения их соответствия занимаемым должностям на основе оценки их профессиональной деятельности, с учетом желания педагогических работников в целях установления квалификационной категории. Проведение аттестации педагогических работников в целях подтверждения их соответствия занимаемым должностям осуществляться не реже одного раза в пять лет на основе оценки их профессиональной деятельности аттестационными комиссиями, самостоятельно формируемыми образовательной организацией. Проведение аттестации в целях установления квалификационной категории педагогических работников осуществляется аттестационными комиссиями, формируемыми федеральными органами исполнительной власти, в ведении которых эти организации находятся. Проведение аттестации в отношении педагогических работников образовательных организаций, находящихся в ведении субъекта Российской Федерации, муниципальных организаций, осуществляется аттестационными комиссиями, формируемыми уполномоченными органами государственной власти субъектов Российской Федерации.

Категория	Подтверждение уровня Подтверждение уровня квалификац		е уровня квалификации
работников	квалификации документами	результатами аттестации	
	об образовании		
	(профессиональной	Соответствие	Квалификационная
	переподготовке) (%)	занимаемой	категория (%)
		должности	
		(%)	
Руководящие работники	100 %		
Педагогические	100 %	18 %	82 %
работники			

**Профессиональное развитие и повышение квалификации педагогических работников** Педагогические работники, привлекаемые к реализации программы воспитания, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации. В школе создана система повышения квалификации. Большинство педагогов прошли курсы повышения квалификации на базе ГАОУ СОИРО. Использованы следующие формы

повышения квалификации: стажировки, участие в конференциях, обучающих семинарах и мастер-классах по отдельным направлениям реализации основной образовательной программы, дистанционное образование, участие в различных педагогических проектах, создание и публикация методических материалов. Одним из важнейших механизмов обеспечения необходимого квалификационного уровня педагогических работников, участвующих в разработке и реализации программы воспитания является система методической работы, обеспечивающая сопровождение деятельности педагогов на всех этапах реализации требований ФГОС третьего поколения. Актуальные вопросы реализации программы воспитания рассматриваются предметными кафедрами, действующими в образовательной организации, а также методическими и учебно-методическими объединениями в сфере воспитания, действующими на муниципальном и региональном уровнях. Для достижения результатов в ходе ее реализации предполагается оценка качества и результативности деятельности педагогических работников с целью коррекции их деятельности. В школе создана рейтинговая система фиксации достижений педагогов в профессиональной деятельности, по результатам которой каждый год происходит распределение стимулирующей части фонда оплаты труда, а также делается вывод об эффективности работы педагога.

## 3.2 Нормативно-методическое обеспечение

Программывоспитанияосуществляетсянаоснованииследующихлокальныхактов МОУ «СОШ №3 г.Ершова Саратовской области»:

- Основная общеобразовательная программа НОО;
- Основная общеобразовательная программа ООО;
- Основная общеобразовательная программа СОО;
- Учебный план;
- Рабочая программа воспитания как часть основной образовательной программы;
- Рабочие программы педагогов;
- Должностные инструкции специалистов, отвечающих за организацию воспитательной деятельности;
- Документы, регламентирующие воспитательную деятельность (штатное расписание, обеспечивающее кадровый состав, реализующий воспитательную деятельность).

# 3.3. Требования к условиям работы с обучающимися с особыми образовательными потребностями

Требования к условиям, обеспечивающим достижение планируемых личностных результатов в работе с особыми категориями детей

На уровне воспитывающей среды: во всех локальных составляющих строится как максимально доступная для детей с OB3; событийная воспитывающая среда обеспечивает возможность включения каждого ребенка в различные формы жизни детского сообщества; рукотворная воспитывающая среда обеспечивает возможность демонстрации уникальности достижений каждого учащегося с OB3.

На уровне общности: формируются условия освоения социальных ролей, ответственности и самостоятельности, сопричастности к реализации целей и смыслов сообщества, приобретается опыт развития отношений между учащимися, родителями (законными представителями), педагогами. Детская и детско-взрослая общности в инклюзивном образовании развиваются на принципах заботы, взаимоуважения и сотрудничества в совместной деятельности.

На уровне деятельностей: педагогическое проектирование совместной деятельности в классе, в разновозрастных группах, в малых группах детей, в детско-родительских группах обеспечивает условия освоения доступных навыков, формирует опыт работы в команде, развивает активность и ответственность каждого учащегося в социальной ситуации его развития.

На уровне событий: проектирование педагогами ритмов учебной работы, отдыха, праздников и общих дел с учетом специфики социальной и культурной ситуации развития каждого ребенка с OB3 обеспечивает возможность его участия в жизни класса, школы, событиях группы,

формирует личностный опыт, развивает самооценку и уверенность в своих силах. Особыми задачами воспитания учащихся с ОВЗ являются:

- налаживание эмоционально-положительного взаимодействия детей с OB3 с окружающими для их успешной адаптации и интеграции в школе;
- формирование доброжелательного отношения к детям с ОВЗ и их семьям со стороны всех участников образовательных отношений;
- построение воспитательной деятельности с учетом индивидуальных особенностей каждого учащегося с OB3;
- активное привлечение семьи и ближайшего социального окружения к воспитанию учащихся с OB3;
- обеспечение психолого-педагогической поддержки семей учащихся с OB3 в развитии и содействие повышению уровня их педагогической, психологической, медико- социальной компетентности;
- индивидуализация в воспитательной работе с учащимися с ОВЗ.

## 3.4. Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции обучающихся

Система поощрения проявлений активной жизненной позиции и социальной успешности обучающихся призвана способствовать формированию у учащихся ориентации на активную жизненную позицию, инициативность, максимально вовлекать их в совместную деятельность в воспитательных целях. Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения социальной успешности учащихся строится на принципах:

- публичности, открытости поощрений (информирование всех учащихся о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа учащихся);
- соответствия артефактов и процедур награждения укладу жизни школы, качеству воспитывающей среды, специфической символике, выработанной и существующей в укладе школы;
- прозрачности правил поощрения(наличие положения о награждениях, неукоснительное следование порядку, зафиксированному в этом документе, соблюдение справедливости при выдвижении кандидатур);
- регулировании частоты награждений (недопущение избыточности в поощрениях— недостаточно длительные периоды ожидания, чрезмерно большие группы поощряемых и т.п.);
- сочетании индивидуального и коллективного поощрения (использование и индивидуальных наград, и коллективных дает возможность стимулировать как индивидуальную, так и коллективную активность учащихся, преодолевать межличностные противоречия между учащимися, получившими награду и не получившими ее);
- привлечении к участию в системе поощрений на всех стадиях родителей (законных представителей) учащихся, представителей родительского сообщества, самих учащихся, их представителей (с учетом наличия ученического самоуправления), сторонние организации, их статусных представителей;
- дифференцированности поощрений (наличие уровней и типов наград позволяет продлить стимулирующее действие системы поощрения).

Формы поощрения проявлений активной жизненной позиции учащихся и социальной успешности: индивидуальные и групповые портфолио, рейтинги, благотворительная поддержка. Ведение портфолио — деятельность учащих при ее организации и регулярном поощрении классными руководителями, поддержке родителями (законными представителями) по собиранию (накоплению) артефактов, фиксирующих и символизирующих достижения учащегося. Портфолио может включать артефакты признания личностных достижений, достижений в группе, участия в деятельности(грамоты, поощрительные письма, фотографии призов, фото изделий, работ и др., участвовавших в конкурсах и т.д.). Кроме индивидуального портфолио возможно ведение портфолио класса.

Рейтинг – размещение учащихся или групп в последовательности, определяемой их успешностью, достижениями в чем-либо.

Благотворительная поддержка учащихся, групп учащихся (классов и др.) может заключаться в материальной поддержке проведения в школе воспитательных дел, мероприятий, проведения внешкольных мероприятий, различных форм совместной

деятельности воспитательной направленности, в индивидуальной поддержке нуждающихся в помощи учащихся, семей, педагогических работников. Благотворительность предусматривает публичную презентацию благотворителей и их деятельности.

Использование рейтингов, их форма, публичность и др., а также привлечение благотворителей (в том числе из родительского сообщества), их статус, акции, деятельность должны соответствовать укладу школы, цели, задачам, традициям воспитания, согласовываться с представителями родительского сообщества во избежание деструктивного воздействия на воспитывающую среду, взаимоотношения в школе.

## 3.5. Анализвоспитательногопроцессаирезультатоввоспитания

Анализ воспитательного процесса и результатов воспитания осуществляется в соответствии с планируемыми результатами воспитания, личностными результатами учащихсянауровняхначальногообщего,основногообщего,среднегообщегообразования, установленных соответствующими ФГОС.

Основным методом анализа воспитательного процесса в школе является ежегодный самоанализвоспитательнойработысцельювыявления основных проблеми последующего их решения, с привлечением (при необходимости) внешних экспертов, специалистов. Планирование анализавоспитательного процесса и результатов воспитания включается в календарный план воспитательной работы.

Основныепринципысамоанализавоспитательнойработы:

- взаимноеуважениевсехучастниковобразовательныхотношений;
- приоритетанализасущностных сторонвоспитания. Ориентируетнаизучение, преждевсего, неколичественных, акачественных показателей, таких как сохранение уклада школы, качество воспитывающей среды, содержание и разнообразие деятельности, стиль общения, отношений между педагогами, учащимися и родителями (законными представителями);
- развивающий характер осуществляемого анализа. Ориентирует на использование результатов анализа для совершенствования воспитательной деятельностипедагогическихработников (знанияисохранениявработецелиизадач воспитания, умелого планирования воспитательной работы, адекватного подбора видов, форм и содержания совместной деятельности с учащимися, коллегами, социальными партнерами);
- распределенная ответственность за результаты личностного развития учащихся. Ориентируетнапониманиетого, чтоличностноеразвитие учащихся—это результатка корганизованного социального воспитания (вкоторомшко лаучаствует наряду с другими социальными институтами), так и их стихийной социализации и саморазвития.

Основныенаправленияанализавоспитательногопроцесса

1. Результаты воспитания, социализации и саморазвития учащихся.

Критерием, на основе которого осуществляется данный анализ, является динамика личностного развития учащихся в каждом классе.

Анализ проводится классными руководителями вместе с заместителем директора по воспитательной работе с последующим обсуждением результатов на методическом

объединении классных руководителей или педагогическом совете. Способом получения информации о результатах воспитания, социализации и саморазвития учащихся является педагогическое наблюдение. Внимание педагогических работников сосредотачивается на

вопросах:какиепроблемы,затруднениявличностномразвитииучащихсяудалосьрешитьза прошедший учебный год; какие проблемы, затруднения решить не удалось и почему; какие новые проблемы, трудности появились, над чем предстоит работать педагогическому коллективу.

2. Состояниеорганизуемойсовместнойдеятельностиучащих сяив зрослых. Критерием, наосновекоторогоосуществляется данный анализ, является наличиев школе интересной, событийно насыщенной и личностно развивающей совместной деятельности учащихся и взрослых.

Анализ проводится заместителем директора по воспитательной работе, классными руководителями с привлечением актива родителей(законных представителей) учащихся, активасовета учащихся. Способами получения информации о состоянии организуемой

совместнойдеятельностиучащих ся ипедагогических работников могутбыть анкетирован ия и беседы с учащимися и их родителями (законными представителями), педагогическими работниками, представителями совета учащихся. Результаты обсуждаются на заседании методических объединений классных руководителей или педагогическом совете. Внимание сосредотачивается на вопросах, связанных с качеством проводимых общешкольных основных дел, мероприятий:

- деятельностиклассныхруководителейиихклассов;
- реализациивоспитательногопотенциалаурочнойдеятельности;
- организуемойвнеурочнойдеятельностиучащихся;
- внешкольныхмероприятий;
- создания и поддержки воспитывающей предметно-пространственной среды;
- взаимодействиясродительскимсообществом;
- внешкольныхмероприятий;
- деятельностиученическогосамоуправления;
- деятельностипопрофилактикеибезопасности;
- реализациипотенциаласоциальногопартнерства;
- деятельностипопрофориентацииучащихся;
- действующихвшколедетскихобщественныхобъединений;
- работышкольных спортивных клубов;
- работышкольноготеатра(театров);
- работа школьного музея.